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uvodnik

Riječ  
GUVERNERA

SADRŽAJ

Ivan Husić

Dragi prijatelji i prijateljice u Rotaryju, 

ostvarena su stremljenja svih pre-

đašnjih generacija – osnovali smo 

hrvatski rotarijanski distrikt. Nakon 

što smo pokazali da znamo i kako 

znamo slaviti, u vremenu pred nama 

pokažimo da znamo i kako znamo 

raditi. Charter nam je uspio, štoviše, 

zadovoljstvo je uzvanika bilo očito 

i neskriveno. Vrućem ljetu usprkos 

Distrikt je radio – u kolovozu smo or-

ganizirali naš tradicionalni rotarijanski 

kamp, dvanaestero mladih iz raznih 

zemalja dobilo je, zahvaljujući Ro-

taryju, prigodu upoznati našu zemlju 

– od Dubrovnika do Hrvatskog za-

gorja. Iza nas je International Tennis 

Fellowship of Rotarians druženje koje 

smo organizirali u Bolu na Braču. Više 

od dvije stotine sudionika, od čega 

stotinu igrača, uživalo je u sjajnoj 

rotarijanskoj atmosferi i nezaborav-

nom druženju. Svi su slavili, prihod 

je namijenjen Polio Plus programu, 

a cijelu su priču zaokružila djeca 

koja su upravo stigla u Hrvatsku, na 

jednogodišnju razmjenu. Družili smo 

se i u Varaždinu, u Zadru, Prelogu 

i Lošinju, na Medvednici. Rotary 

u Hrvatskoj plovi punim jedrima i 

već je aktivno uključen i prihvaćen 

u svjetskoj rotarijanskoj obitelji. 

Po pozivu sam sudjelovao u radu 

njemačkog guvernerskog savjeta u 

Bonnu. District 1913 postao je stalni 

gost ovog radnog tijela u kojem su 

uz 14 njemačkih distrikata i po dva 

iz Švicarske i Austrije. Upravo sam se 

vratio s okupljanja pozvanih guver-

nera u Taipeiu.

Koristio sam ove posebne prigode 

za testiranje vlastitih ideja. I dobio 

potvrdu. Visokorazvijena društva i 

prokušani rotarijanci kojima se nije 

prekidao rad 60 godina su se također 

posvetili temama naobrazbe. To su 

projekti s višestrukom koristi i neupit-

ne vrijednosti. Postoji i niz mogućno-

sti suradnje na području školovanja 

i stipendiranja. Da bi se integrirali u 

ove značajne procese odlučili smo 

se na zakladu za naobrazbu. Zaklada 

Viktor Ružić bit će na raspolaga-

nju klubovima, a Distriktu izazov i 

obaveza za povećanje vrijednosti 

MG programom i povezivanjem sa 

sličnim fundacijama i stipendijama.

Pred nama je radna jesen s bogatim 

programom događanja – zajedno 

stvaramo uređen distrikt s tran-

sparentnim poslovanjem, distrikt u 

službi klubova i u službi pomaganja 

zajednici. Stoga me posebno raduje 

stav naših prijateljica i prijatelja s 

kojima sam razgovarao o Hrvatskoj 

Rotary zakladi – ona bi bila snažan 

katalizator našeg dobrotvornog rada. 

Živimo u vremenu u kojem se cijeni 

znanje i u kojem su djeca bez škole 

– djeca bez šanse. Mi smo se kao 

rotarijanci obvezali pružiti im šansu. 

Obvezali smo se činiti dobro.     
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Guverner  
Husić  
primio  
Povelju

Charter

Districta 

1913

Predajom guvernerskog lanca i 
Povelje Rotary Internationala na 
svečanosti u zagrebačkom Hrvat-
skom narodnom kazalištu u subo-
tu, 18. lipnja, i službeno je s radom 
započeo District 1913. Povelju je 
prvom guverneru Ivi Husiću uručio 
predsjednik Rotary Internationala 
Ray Klinginsmith. 

U lijepoj, svečanoj atmosferi na 
Charter ceremoniji guverner elect 
Duško Čorak podsjetio je na najve-
ća postignuća Rotaryja u svijetu, 
istaknuvši kako je ova, najstarija 
service organizacija, u našoj zemlji 
započela svoje dobrotvorno djelo-
vanje još 1929. godine, te kako su 
«ovaj trenutak rotarijanci u Hrvat-
skoj sanjali više od 80 godina».

-  Dobivanjem vlastitog Distrikta, 
ostvarena je želja hrvatskih rotarija-
naca da svoj rad i djelovanje mogu 
osmišljavati i koordinirati, ispunja-
vajući očekivanja vlastitog članstva, 
kao i obaveze koje proizlaze iz 
Rotary International zajednice. Ovo 
stanje nam dozvoljava da kaže-
mo da je budućnost Rotaryja u 

Hrvatskoj u rukama hrvatskih rotari-
janaca - istaknuo je guverner elect 
Duško Čorak na svečanoj dodjeli 
Chartera i dodao kako  je «pred 
nama velika obaveza i zadatak - 
ustrojiti  District 1913, organizacijski 
i programski».

Središnji događaj u 
povijesti rotarijanstva 
u Hrvatskoj

- Ja sam jedan od vas – istaknuo je 
bivši hrvatski predsjednik Stjepan 
Mesić, izaslanik predsjednika Repu-
blike Ive Josipovića, inače, počasni 
član Rotary Cluba Zagreb, zaželjevši 
novom distriktu uspješan dobro-
tvorni rad. 

- Uručivanje Povelje po kojoj će 
i formalno zaživjeti prvi hrvatski 
rotarijanski distrikt, bez imalo je 
pretjerivanja središnji događaj 
u povijesti hrvatskog rotarijan-
stva. On spada u kategoriju onih 
događaja od kojih se, kao što se to 
kaže, godine ponovo broje. Može 
zvučati i patetično, ali mislim da 
nije daleko od istine ako kažem da 

je taj događaj ujedno i razdjelnica 
povijesti. Svjedočimo mu samo 
jednom, pa stoga svi, poput nas 
večeras, koji su njegovim prota-
gonistima ili sudionicima, svi mi 
možemo reći kako smo povlaštena 
generacija rotarijanaca-  ona gene-
racija kojoj je uspjelo okruniti sav 
trud, sve napore i sva nastojanja 
svojih prethodnika, svih prijašnjih 
naraštaja koji su sebe ugradili u 
osnivanje, razvoj i snaženje Rotarya, 
sve do osnutka Distrikta 1913 – 
rekao je Stjepan Mesić, zahvalivši 
Rotaryju na onome što je učinio 
“kako bi ublažili strahote rata, preni-
jeli svjedočanstva o njemu, pre-
dočili istinu o agresiji na Hrvatsku, 
i napokon pomogli priznavanju i 
prihvaćanju Hrvatske kao puno-
pravne članice svjetske zajednice 
naroda i zemalja”.

Dobre je želje hrvatskim rotarijan-
cima, koji svoje služenje nastavljaju 
u vlastitom distriktu, zaželjela i 
guvernerica Districta 1910 Barbara 
Kamler Wild.

Igor Čolaković

DG Duško Čorak 

naglasio je kako 

su rotarijanci u 

Hrvatskoj Charter 

sanjali više od 80 

godina

- Ponosna sam što sam dio ovog 
povijesnog trenutka. Ovu ću večer 
pamtiti do kraja života. Zajedno 
smo radili punih dvadeset godina - 
most koji smo izgradili kroz to vrije-
me neka ostane zauvijek – poručila 
je Barbara Kamler Wild, i istaknula 
kako će District 1910 pomoći 
prijateljima u novim distriktima – D 
1912 i D 1913, da se što uspješnije 
potpuno integriraju u svjetsku 
rotarijansku zajednicu. Prva guver-
nerica Districta 1910 posebno je 

zahvalila dosadašnjim guvernerima 
D 1910 budući «bez njihove vizije, 
mudrosti, energije, strpljenja i 
stabilnosti, danas ne bismo slavili 
Povelju novog distrikta».

Bit ćete vrijedan 
član svjetske 
rotarijanske obitelji

- Sigurna sam – bit ćete vrijedan 
član u svjetskoj rotarijanskoj obitelji 
– rekla je Barbara Kamler Wild za-

željevši na hrvatskom jeziku novom 
distriktu «puno sreće i uspjeha».   

Čestitkama se pridružio i predsjed-
nik Ray Klinginsmith koji je prvom 
guverneru Districta 1913 Ivi Husiću 
uručio Povelju Rotary Internationala 
i guvernerski lanac.

- Želimo distrikt koji može izdržati 
test 4 pitanja, koji će bit zasnovan 
na prijateljstvu i dobroj volji – na-
glasio je guverner Husić u inaugu-
racijskom govoru, podsjetivši pri 

Predsjednik 
Rotary  
Internationala 
Ray  
Klinginsmith 
prvom je  
guverneru 
Districta 1913 Ivi 
Husiću predao 
guvernerski 
lanac 

Snimio:  
Franjo Mamić
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tom na svoj guvernerski moto – Dobro ti je 
– čini dobro.

- Želimo distrikt koji će biti zasnovan na prija-
teljstvu i dobroj volji. Distrikt koji će donositi 
dobro svima u njemu i svima u zajednici čiji je 
dio. Distrikt koji će spokojno djelovati znajući 
da čini ono sto je pravedno za sve, ali i distrikt 
koji će se uvijek iznova pitati je li baš sve to 
istina. Jedino tako, u vječitoj budnosti i skrbi 
oko istine, stalno iznova propitujući vlastite 
postupke i odluke, možemo biti uvjereni da 
imamo distrikt koji je zasnovan na izvornim 

načelima rotarijanstva. Tek takav distrik bit 
će uređen distrikt. Uređeni distrikt i potpuna 
transparentnost čine pretpostavku za prija-
teljstvo i radost druženja bez upitnika. Takav 
je distrikt ponos njegovih članova i njihovih 
obitelji. I takav ćemo distrikt imati – istaknuo 
je Ivo Husić, guverner Districta 1913.

U prvom je guvernerskom govoru Husić rekao 
kako “nas rotarijance spaja i tako čvrsto drži 
u jedinstvu naša volja da budemo pri ruci 
bližnjima. Tako čini svako od nas, tako će činiti 
i ovaj distrikt. Tome je posvećena njegova bu-
dućnost - da bude na usluzi Hrvatskoj i njenim 
građanima”.

- Želio bih zahvaliti svim hrvatskim rotarijan-
cima i rotarijankama, što su tako postojano, iz 
druženja u druženje, u svim našim klubovima, 
predano radili na ostvarenju ovoga sna, i što 
su svojom nesebičnošću taj san konačno i 
dosanjali. Evo, imamo svoj, samostalni distrikt, 
nakon gotovo stotinu godina povijesti koja je 
ovdje bila složenija i možda teža nego drug-
dje. U ovoj jedinstvenoj prilici koja se pruža 
jednom u životu i samo jednoj generaciji, 
dopustimo si obilje prijateljske  radosti – rekao 
je Ivo Husić.

Prvom je hrvatskom guverneru na svečanosti 
guvernerski lanac prijeratnog Districta 77 
uručio prijatelj Tomislav Sabljar, čime je na naj-
bolji način istaknut kontinuitet rotarijanskog 
djelovanja u našoj zemlji.

- Uručujem Ti guvernerski lanac Districta Ro-
tary Internationala broj 77, koji je zadnji nosio 
Suščanin i Riječanin – dr. Viktor Ružić, obna-
šajući guvernersku čast u godini 1940./1941. 
Lanac je sačuvao i poklonio ga Dobrotvornoj 
zakladi Rotary Cluba Rijeka «Dr. Viktor Ružić» 
njegov sin Gioko, najzaslužniji za osnivanje te 
zaklade i počasni član RC Rijeka, koji ga je do-
nio čak s Novog Zelanda – rekao je, predajući 
guvernerski lanac Districta 77 guverneru Husi-
ću, ravnatelj Zaklade, prijatelj Tomislav Sabljar. 

Lijepi i svečani ugođaju chartera Districta 
1913 u zagrebačkom Hrvatskom narodnom 
kazalištu nastavljen je izvrsnim umjetničkim 
programom u kojem su nastupili – Simfonijski 
orkestar Hrvatske radio televizije i Akademski 
zbor Ivan Goran Kovačić, uz soliste –Tomislava 
Mužeka, Valentinu Fijačko i Armanda Puklav-
ca, a pod ravnanjem maestra Ive Lipanovića, 
zatim solistica Ansambla LADO Janja Ivančan, 
Filip Merčep na marimbi, violončelistica Ana 
Rucner te Zagrebački kvartet saksofona.

Na charter svečanosti bili su i prijatelji iz Slovenije (Snimio: Franjo Mamić)

Uspješan rad novom distriktu zaželio je i bivši hrvatski predsjednik 
Stjepan Mesić 

Uručivanje Povelje - najsvečaniji trenutak svečanosti Predsjednik Klinginsmith pohvalio je snažan rast  
Rotaryja u ovom dijelu Europe (Snimio: Franjo Mamić)

Uzvanici na charter svečanosti Districta 1913 u gledalištu zagrebačkog HNK
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Rotarijansko 
izaslanstvo kod 
predsjednika 
JosipovićaSusret s  

predsjednikom 
Josipovićem 
protekao je 

u srdačnoj 
rotarijanskoj 

atmosferi

Predsjednik Republike Hrvatske dr. Ivo Josi-
pović primio je u subotu, 18. lipnja, na dan 
svečane dodjele povelje Rotary Internationala 
hrvatskom, Districtu 1913, rotarijansko izaslan-
stvo na čelu s predsjednikom RI-a Rayjom Klin-
ginsmithom. Tijekom susreta koji je protekao 
u vrlo srdačnoj atmosferi predsjednik Klingin-
smith predstavio je predsjedniku Josipoviću 
dobrotvorne projekte Rotaryja u svijetu, 
posebno istaknuvši program iskorjenjivanja 
dječje paralize. On je i tom prigodom pohva-
lio snažan rast Rotaryja u ovom dijelu Europe, 
te predano služenje rotarijanaca i rotarijanki u 

Hrvatskoj.  Na prijemu je guverner elect Dis-
tricta 1913 dr. Duško Čorak predstavio povijest 
Rotary pokreta u Hrvatskoj te aktivnosti rotari-
janaca u našoj zemlji, a guverner Districta 1913 
dr. Ivo Husić podsjetio je na nesebičnu pomoć 
koju su rotarijanci iz cijelog svijeta u vrijeme 
Domovinskog rata pružili Hrvatskoj.

Predsjednik Josipović, počasni član Rotary Clu-
ba Zagreb – Kaptol, hrvatskom je Rotary dis-
triktu zaželio uspješan rad na dobro zajednice, 
posebno pohvalivši akciju Korak u život Rotary 
Cluba Zagreb – Kaptol, o kojoj su govorili 
prijatelji Josip Paladino i Romano Bolković. 

Izaslanstvo Rotaryja s predsjednikom Ivom Josipovićem (Snimio: Ured predsjednika RH)

Snimio: Ured predsjednika RH

Predsjednik Rotary Internationala Ray Klinginsmith predstavio je  
predsjedniku Josipoviću dobrotvorne projekte Rotaryja u svijetu
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Gradonačelnik 
Bandić primio 
predsjednika 
Klinginsmitha

- Zagreb je danas rotarijansko sjedište svijeta – 
istaknuo je u palači Dverce gradonačelnik Za-
greba Milan Bandić koji je u povodu dodjele 
Chartera novom, Districtu 1913, upriličio za ro-
tarijansko izaslanstvo na čelu s predsjednikom 
Rotary Internationala Rayom Klinginsmithom. 

Gradonačelnik Bandić o Rotaryju je tom pri-
godom rekao kako je to «udruga dobrih ljudi 
koji čine dobra djela», te stoga Grad Zagreb 
«iznimno cijeni rad i aktivnosti Rotary klubova 
u Hrvatskoj». 

Na lijepim je riječima, ali i na konkretnoj 
podršci Grada Zagreba u provedbi rotarijan-
skih projekata u našoj zemlji, gradonačelniku 

Bandiću zahvalio guverner elect dr. Duško Čo-

rak, posebno naglasivši kako je Grad Zagreb 

novom, hrvatskom distriktu osigurao primjere-

ni prostor u Praškoj 2. 

- Rotarijanski prijatelji iz Zagreba izvijestili su 

me koliko ste pomogli i što ste sve učinili za 

Rotary u Hrvatskoj – rekao je na prijemu pred-

sjednik Rotary Internationala Ray Klinginsmith, 

dodavši kako će rad u vlastitom distriktu biti 

novi motiv rotarijancima i rotarijankama u 

Hrvatskoj za predano služenje Zagrebu i cijeloj 

Hrvatskoj.    

Rotarijanci sa zagrebačkim gradonačelnikom Milanom Bandićem

Sve što mi treba!

www.dm-drogeriemarkt.hr
www.facebook.com/dm.Hrvatska.hr

Otisnite kupon,
zamijenite za knjižicu s bonovima
i  iskoristite popuste!

za 150
BODOVA

-15% 
NA UKUPNU 
KUPOVINU!
NA UKUPNU 
KUPOVINU!
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Održana 
predsjednička 
konferencija

U hotelu The Westin u Zagrebu održana je u 
subotu, 18. lipnja, na dan svečane predaje po-
velje Rotary Internationala Districtu 1913, pred-
sjednička konferencija na kojoj su predsjednici 
i tajnici Rotary klubova iz Hrvatske prihvatili 
plan rada Districta 1913 u novoj rotarijanskoj 
godini. 

Izvješće o radu Hrvatskog Rotary Saveza – 
Districta 1913 podnio je predsjednik Duško 
Čorak, koji je tom prigodom istaknuo kako 
je u ovoj, posljednjoj rotarijanskoj godini u 
zajedničkom – Districtu 1910 završeno niz 
aktivnosti koje će osigurati kvalitetan rad naše 
rotarijanske zajednice u vlastitom distriktu. Te 
su se aktivnosti odnosile na usvajanje regula-
tive – usvojen je Statut distrikta te svi popratni 
akti, imenovani su distriktni odbori koji su već 
započeli s radom, napravljena je infrastruktura 
koja omogućava potpuno transparentno po-
slovanje Districta, a charter su proslavili i dva 
nova Rotary Cluba – RC Zagreb – Zrinjevac i 
RC Zagreb – Dora. U protekloj je rotarijanskoj 

godini posebno intenzivirana aktivnost na 
edukaciji rotarijanaca, pa su tako održani Lea-
dership seminar i seminar za voditelje klupskih 
službi za razmjenu mladih, što će svakako 
pridonijeti bržoj integraciji novog distrikta u 
svjetsku rotarijansku zajednicu. Financijsko 
izvješće na skupštini podnio je rizničar - DGN 
Nikola Bilandžija. 

Izaslanicima hrvatskih Rotary klubova obratio 
se i guverner District 1913 Ivan Husić koji je 
iznio plan rad Distrikta u slijedećoj rotarijan-
skoj godini, pozvavši rotarijance i rotarijanke iz 
46 Rotary klubova da predano služe u novom 
distriktu. Guverner Husić naglasio je kako će u 
prvoj godini djelovanja novog distrikta poseb-
na pozornost biti posvećena ustrojavanju svih 
funkcija Districta 1913 te pomoći klubovima u 
realizaciji projekata, posebno onih vezanih uz 
programe Rotary zaklade. 

Članstvo u klubovima 
povećati za barem 5 posto

- Naš je cilj da u ovoj rotarijanskoj godini po-
većamo članstvo u klubovima za barem pet 
posto, te da u prvoj godini djelovanja novog 
distrikta broj klubova povećamo za još najma-
nje dva kluba. Posebno je važno da dodatno 
povećamo kvalitetu rada u našim Rotary 
klubovima te da u njima, s pomlađivanjem 
članstva osiguramo zastupljenost stručnih 
razreda koji će bolje reprezentirati profesional-
ni život vremena u kojem živimo – naglasio je 
guverner Husić i najavio da će D 1913 u ovoj 
rotarijanskoj godini, uz seminare i radionice, 
po prvi puta organizirati i Rotary akademiju, u 
vrijeme održavanja Svjetskog ITFR prvenstva u 
Bolu na Braču.

Na predsjedničkoj konferenciji 
usvojen je i financijski plan Dis-
tricta 1913 u rotarijanskoj godini 
2011./2012., usvojena je odluka o 
početku samostalnog rada distrik-
tnog Odbora za razmjenu mladih, 
na dužnost tajnika HRS/D1913 
izabrana je Ljiljana Čokljat Mevo-
rah (RC Zagreb – Sljeme), dužnost 
rizničara ponovo će obnašati DGE 
Nikola Bilandžija, a izaslanici klu-
bova iz našeg distrikta izabrali su i 
članove distriktnih odbora. 

Izabrani članovi distriktnih odbora

U Nominacijski odbor izabrani 
su Ivan Husić, koji će biti na čelu 
odbora, te Tomislav Divić (RC Pula), 
Pero Perišić (RC Split), Vladimir 
Šilović (RC Osijek), Ivan Domislović 
(RC Varaždin 1181) i Ratko Žurić (RC 
Zagreb). 

U Odbor za razvoj članstva i 
osnivanje novih klubova, čiji će 
koordinator biti AG za središnju Hr-
vatsku Darko Capan (RC Karlovac) 
izabrani su Tomislav Cvetko (RC 
Varaždin), kao predsjednik Odbora, 
te Elizabeta Mikelj (RC Opatija), Niki-
ca Daraboš (Varaždin 1181), Žarko 
Dešković (RC Split), Velimir Ostoić 
(RC Zagreb) i Branko Poljanić (RC 
Split).

U Odbor za The Rotary Founda-
tion izabrani su Ivica Čačić (RC 
Zagreb Kaptol) kao predsjednik, te 
Gordan Kožulj (RC Zagreb Kaptol) i 
Renata Muhek (RC Zagreb Sljeme). 

Koordinatorovog  odbora je AG 
za Dalmaciju - Damir Odak (RC 
Zadar). U članstvo Organizacijskog 
odbora Distriktne konferencije, čiji 
će koordinator biti AG za Zagreb 
i okolicu Tomislav Maravić (RC 
Zagreb Centar) izabrani su Duško 
Čorak (RC Zagreb Gradec), pred-
sjednik Odbora, Damir Horvat 
(RC Zagreb Medvedgrad), Goran 
Klepac (RC Delnice Gorski Kotar) i 
Pero Perišić (RC Split). Koordinator 
Odbora za Youth Exchange je 
AG za Istru i Kvarner Nikola Mikić 
(RC Rijeka), predsjednik Odbora je 
Mislav Jelić (RC Zagreb Kaptol), a u 
članstvo su izabrani Egidio Ćepulić 
(RC Zagreb Gradec), Hrvoje Gligora 
(RC Rijeka), Petra Horvatović (RC 
Zagreb - Zrinjevac), Mirko Mrakužić 
(RC Zagreb) i Gordana Nardini (RC 
Zagreb Centar). 

U članstvo Odbora za Rotary 
Fellowships izabrani su Mladen 
Novaković (RC Zagreb Centar), kao 
predsjednik Odbora te Juraj Dragi-
čević (RC Brač), Miljenko Jovanović 
(RC Brač), Antun Petrić (RC Pože-
ga) i Saša Starčević (RC Zagreb). 
Koordinator ovog odbora je AG za 
Zagreb i okolicu Tomislav Maravić 
(RC Zagreb Centar). 

U Odbor za odnose s javnošću 
izabrani su Romano Bolković (RC 
Zagreb Kaptol), koji je predsjednik 
ovog odbora, Igor Čolaković (RC 
Varaždin) i Damir Skelin (RC Split 
Plus), a koordinatorica odbora je AG 

za sjeverozapadnu Hrvatsku Jasna 

Porobija (RC Varaždin 1181). 

U Odbor za međunarodnu surad-

nju izabrani su – voditelj Odbora 

Aleksandar Erceg (RC Osijek JJS), te 

Slobodan Aničić (RC Split), Darko 

Antulov (RC Slavonski Brod) i Ivo 

Bikić (RC Vinkovci 1937), a koordi-

nator odbora je AG za Slavoniju 

Otmar Rubin (RC Osijek).

Na konferenciji su izabrani i  članovi 

Stručnog povjerenstva za financij-

ski nadzor rada Distrikta - Željko Ko-

vač (RC Zagreb Gradec), Dragutin 

Matotek (RC Čakovec), Damir Brkić 

(RC Zagreb Sesvete) i Dubravko 

Kušeta (RC Lošinj).

Novi asistenti guvernera
Na predsjedničkoj konferenciji izabrani su i novi asistenti guvernera za rotarijansku godinu 2011./2012. To su - 

Darko Capan (RC Karlovac) za središnju Hrvatsku, Tomislav Maravić (RC Zagreb Centar) za Zagreb i okolicu, Nikola 
Mikić (RC Rijeka) za Istru i Kvarner, Damir Odak (RC Zadar) za Dalmaciju, Jasna Porobija (RC Varaždin 1181) za sje-
verozapadnu Hrvatsku i Otmar Rubin (RC Osijek) za Slavoniju. 

Izaslanici klubova na lipanjskoj  
predsjedničkoj konferenciji

Naš je cilj 

da članstvo 

povećamo za 

barem pet posto 

– poručio je 

guverner  

Ivo Husić
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Prva Rotary 
akademija 

Districta 1913
U hotelu Elafusa u Bolu na Braču održana je u 
petak, 2. rujna, prva Rotary akademija novog – 
Districta 1913. 

Prva Rotary akademija, koja je održana u vrije-
me Svjetskog ITFR prvenstva, bila je posveće-
na ideji rotarijanskog prijateljstva i organizaciji 
klupskog života u Rotary klubovima, o čemu 
je nadahnuto govorio prijatelj PAG Zvonimir 
Jadrešin iz Rotary Cluba Rijeka, podijelivši s 
nazočnima svoje bogato rotarijansko iskustvo.

- U ovom površnom, pretežno materijalistič-
kom i konzumerističkom svijetu koji masov-
no proizvodi egocentrične, sebične, često i 
netolerantne, agresivne ljude koji samo grabe, 
rotarijanci su donekle slični donkihotskim 
miroljubivim samaritancima koji ne otimaju 
već naprotiv - nude. Od rotarijanca se očekuje 
da bude čovjek dobre volje, pošten, iskren, 

pravedan, istinoljubiv, čovječan, tolerantan, 
demokratičan, nesebičan, strpljiv, pažljiv, 
druželjubiv, lojalan, da cijeni prijateljstvo, da 
je sklon pružanju pomoći i služenju javnom 
dobru, da je bez predrasuda, nepokolebljiv 
borac za mir, a protiv svake laži, nepravde, na-
silja, diskriminacije i šovinizma. Sve dotle dok 
svi mi voljno, solidarno i aktivno sudjelujemo 
u nekom zajedničkom socijalnom projektu, 
sve naše individualne razlike postaju nevažne 
i tu smo svi jednaki u ostvarenju zacrtanog 
plana i svi imamo jednako pravo osjećati se 
dobro zbog toga. Ponos i zadovoljstvo tu ne 
proizlaze samo iz dobrih rezultata akcije, nego, 
barem u istoj mjeri, i zbog zajedništva koje 
dijelimo tijekom akcije – naglasio je prijatelj 
Zvonko Jadrešin.

Duh prijateljstva

- Rotarijanstvo se ne iscrpljuje samo u kori-
snom socijalnom i karitativnom djelovanju. 
Klupski život je vrlo kompleksan. Teoretski 
članstvo kluba predstavlja nešto kao širu poro-
dicu, grupu ljudi povezanih nitima drugarstva 
i prijateljstva. Prisjetimo se preporuke: Za 
članstvo nemojte predlagati nekoga, koga još 
isti dan, kao prijatelja, niste spremni pozvati k 
sebi na večeru. U klubu njegujemo drugarsku 
atmosferu i ostvarujemo pretpostavke za 
razvijanje prijateljstava. Samo je jedan način 
da se stekne prijatelja - sam trebaš biti prijatelj 
– poručio je Zvonko Jadrešin i dodao kako 
Rotary klub treba biti oaza mira, mjesto gdje 
se prijateljski susrećemo, gdje rado odlazimo, 
jer uživamo u dobroj atmosferi. To će biti  
moguće samo ako međusobno izgradimo 
skladne odnose u klubu, u kojemu će se svat-
ko odnositi prema drugome s poštovanjem. 
Samopoštovanje i dostojanstvo crpit ćemo iz 

svijesti da smo ispravni i da je to što radimo 
vrijedno poštovanja i ponosa. Ako sami ne 
budemo smatrali da je rotarijanstvo nešto 
veliko i posebno, ako nas pripadništvo njemu 
ne ispunjava ponosom i ako se svaki put ne 
radujemo odlasku na sastanak kluba i susretu 
s prijateljima, znak je da tu nešto ne valja i da 
to treba što prije mijenjati”.

U predavanju na prvoj Rotary akademiji pri-
jatelj Zvonko Jadrešin govorio je i o važnosti 
podmlađivanja članstva u klubovima, te o 
ulozi mentora koji mora osigurati da novi 
član bude što prije prihvaćen i uključen u rad 
Kluba, efektno poentiravši - u Rotaryu nema 
pobjede, ako svi nisu pobjednici”.

Test četiri pitanja – bez 
kompromisa	

- Vjerujem da je od svega najvažnije pošte-
nje, odnosno, ono što Englezi vrlo suptilno 
nazivaju - integrity. Rotary to na svoj način 
izražava testom četiri pitanja, kao alatom za 
provjeru ispravnosti neke prosudbe . Cje-
lokupni kredo rotarijanaca razrađen je u ta 

Samo je jedan 

način da stekneš 

prijatelja – sam 

trebaš biti prijatelj 

– istaknuo je 

prijatelj Zvonimir 

Jadrešin

četiri pitanja. Poanta je u tome da je u smislu 
rotarijanske etike nešto prihvatljivo samo ako 
je na sva četiri pitanja moguće istovremeno 
odgovoriti afirmativno. Dakle, tu ne može biti 
slučaja da smo približno ispravni, manje ili 
više pošteni i slično. To treba shvaćati isklju-
čivo ili-ili; ili je istina ili nije, ili je pravedno ili 
nije, ili je pošteno ili nije. Nema fige u džepu. 
Ovo je izuzetno važno i tu se ne smiju praviti 
kompromisi. Poštenje i istinoljubivost se nikad 
ne smiju relativizirati. Samo oni, koji zaista tako 
misle i tako postupaju, smiju se zakititi Rotary 
značkom i samo takvi će izgraditi i imati dobar 
Rotary klub – naglasio je Zvonko Jadrešin.

O programima The Rotary Foundation na 
akademiji je govorio guverner Districta 1913 
Ivo Husić, pozvavši prijatelje da naši Rotary 
klubovi bolje koriste mogućnosti koje nude 
programi Rotary Zaklade.

  U radu akademije sudjelovalo je dvadesetak 
rotarijanaca i rotarijanki iz Rotary klubova u 
Hrvatskoj, koji su sudjelovali i u zanimljivoj i 
poticajnoj diskusiji.

Sudionici prve Rotary akademije u hotelu Elafusa u Bolu na Braču

PAG Zvonimir Jadrešin
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Refuli  
maestrala  
na  
Rotary regati

Rotary 

Club 

Zadar

Svetko Perković

U organizaciji Rotary Cluba Zadar, 
od 14. do 17. rujna, održana je u 
Zadarskom arhipelagu, 14., tradici-
onalna, međunarodna jedriličarska 
Rotary regata.

Regata je u osnovi natjecanje u 
skladu s Međunarodnim regatnim 
pravilima i nalazi se u kalendaru 
natjecanja Hrvatskog jedriličarskog 
saveza, a  jedriličarima je omo-
gućeno da svaka momčad može 
odabrati brod za natjecanje prema 
vlastitim željama i sklonostima.

Na regati su sudjelovali rotarijanci 
– jedriličari iz Mađarske, Slovenije 
i Hrvatske, koji su se, u višednev-
nom jedrenju, borili za naslov 
pobjednika u nekoliko jedriličarskih 
kategorija, raspređenim u natjeca-
teljske skupine,  prema tehničkim 
obilježjima. 

Regata je započela rotarijanskim 
druženjem u Preku, na otoku 
Ugljanu, u srijedu, 14. rujna, a 
jedriličarsko natjecanje krenulo je 
u četvrtak, startom ispred Preka u 
jutarnjim satima i cijelodnevnim 
jedrenjem u dva plova po Zadar-
skom i  Srednjem Kanalu s konač-
nim ciljem u Salima na Dugom 
otoku, gdje je bilo noćenje. Je-
drenje je nastavljeno u petak kroz 
Srednji i  Zadarski kanal do Marine 
Preko, koja je i dugogodišnji spon-
zor ovog natjecanja, gdje je bio i 
konačni cilj  jedrenja te proglašenje 
pobjedinika.

Premda je regata ove godine odr-
žana u gotovo ljetnim vremenskim  
uvjetima, uz kronični nedostatak 
vjetra za pravo, sportsko jedrenje, 
povremeni „refuli” maestrala učinili 

su natjecanje do samog kraja uz-
budljivim i napetim. 

Sva jedriličarska natjecanja, plo-
vovi, su navigacijskog karaktera 
i namjera nam je bila sudionike 
upoznati s prekrasnim odredištima 
u zadarskom arhipelagu i, posebno 
u međunarodnom okviru, proma-
knuti naše podneblje kao jednu od 
najatraktivnijih turističkih destinaci-
ja na Mediteranu.

Kao i svaka akcija Rotaryja, tako i 
ova regata, ima svoju humanitarnu 
komponentu. Ostvarenim prihodi-
ma od priloga sudionika natjecanja 
osigurat će se materijalna pomoć 
unapređenju kulturnog i društve-
nog života na zadarskim otocima. 

GRUPA 1

POSADA SKIPER
1 RC ZADAR 1 Žarko Juraga
2 RC ČATEŽ Branko Ogorevc

3 RC ZADAR 2. Damir Odak

UKUPNO

POSADA SKIPER
1 RC MARIBOR Stojan Potrč
2 RC SPLIT Željko Jerkov
3 RC ZADAR 1 Žarko Juraga
4 RC PORTOROŽ Jurij Koble
5 RC ČATEŽ Branko Ogorevc
6 RC ZADAR 2. Damir Odak
7 RC LJUBLJANA GRAD

GRUPA 21

POSADA SKIPER
1 RC MARIBOR Stojan Potrč
2 RC SPLIT Željko Jerkov
3 RC PORTOROŽ Jurij Koble
4 RC LJUBLJANA GRAD

RC Zadar će 

prihod ostvaren 

na regati dati 

za unapređenje 

kulturnog i 

društvenog 

života na  

otocima
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U domu 
Banerjeeovih 

uvijek je spreman 
obrok više

Stotinu i prvi predsjednik Rotary Internationa-
la - Kalyan Banerjee, treći svjetski predsjednik 
koji dolazi iz Indije, rotarijanac je već četiri 
desetljeća. U srpanjskom broju The Rotariana, 
u velikoj reportaži o predsjedniku Rotary Inter-
nationala John Rezek piše kako je predsjednik 
Banerjee, tada mladi inženjer kemije postao 
redoviti član tek osnovanog - Rotary Cluba 
Vapi, 1972. godine. Nekako u isto vrijeme mla-
di je inženjer pokrenuo tvrtku za proizvodnju 
fosfora, glavnog sastojka umjetnog gnojiva. S 
godinama su rasli i njegova tvrtka, i grad Vapi 
i tamošnji Rotary klub. Iz male kompanije pod 
vodstvom prijatelja Kalyana nastao je United 
Phosphorous, najveća agrokemijska tvrtka u 
Indiji, njegov je Vapi, na zapadu indijske dr-

žave Gujarat, postao važan industrijski centar, 
a njegov je Rotary klub dao – predsjednika 
Rotary Internationala. 

- Naš je dom – otvorena kuća, uvijek netko 
dolazi i odlazi – rekla je za The Rotarian njego-
va supruga Binota i dodala kako za doručak u 
njihovoj obiteljskoj kući nikada na stol nije po-
stavila samo dva tanjura. Isto je i za večerom, 
a Kalyan priznaje da nerijetko zaboravi koga 
je sve tijekom dana pozvao za stol. Rezek piše 
kako ljudi dolaze kako bi s njim «podijelili svoja 
razmišljanja, ideje i planove», kako bi «razgova-
rali o problemima». 

- U Rotaryju smo pokrenuli tako velik broj 
projekata, škole, fakultete, bolnice – rekao je 
Kalyan, pa je u Vapiju uvijek bilo puno posla 
za Rotary. Svjetski predsjednik kaže kako 
najviše voli raditi noću, no, za kasno noćni rad 
više nema prigode otkako je uselio u pred-
sjednički ured na 18. katu Rotary nebodera u 
Evanstonu. No, i dalje ustaje rano, već u 5 i 30, 
kada dan počinje obaveznim vježbama joge. 
Ističe kako se posebno veseli suradnji s novim 
glavnim tajnikom – Johnom Hewkom, koji, 
kao i on, odlično poznaje prilike u siromašnim 
zemljama. 

- Neki dijelovi Indije i dalje su primjer zemlje 
u razvoju, što mi možda omogućuje drugačiji 
pogled na mogućnosti i perspektive međuna-
rodnog služenja u Rotaryju. Vidio sam kakav 
odjek imaju i naši najjednostavniji projekti, 
vidio sam iz prve ruke naš rad na opismenjiva-
nju, na području javnog zdravlja, u borbi pro-

tiv gladi, u osiguranju pitke vode. Vidio sam 
do kakvih je to promjena dovelo u svakom 
selu, u svakoj obitelji, vidio sam što je takva 
promjena značila za svaki pojedinačni ljudski 
život – istaknuo je predsjednik Banerjee. 

Reporteru The Rotariana rekao je kako je o 
Rotaryju najviše naučio upravo prošle rotari-
janske godine, iako je gorljivi rotarijanac već 
40 godina. 

- Posebno sam puno naučio o organizaciji Ro-
taryja. Naučio sam da je Rotary izvrsno orga-
niziran i da predstavlja snažni sustav. Moje je 
da to iskoristim kao prednost – poručio je 101. 
predsjednik Rotary Internationala, a rotarijance 
širom svijeta podsjetio da je «Rotary organiza-
cija koja se bavi služenjem i druženjem». 

- Za mene je posebno uzbudljiv izazov ta 
dva ključna elementa održati u čvrstoj vezi 
– rekao je i dodao kako će njegov posao u 
ovoj rotarijanskoj godini prije svega biti «da 
motivira i instruira, da pomogne prijateljima 
i prijateljicama kako bi svoj posao u Rotaryju 
obavili što bolje». 

Rotarijancima i rotarijankama širom svijeta 
poručio je «da promjena mora krenuti od njih 
samih», od njihovih obitelji, stoga je i u svojoj 
predsjedničkoj temi istaknuo – Uronite u sebe 
i iz dubine prigrlite čovječanstvo»!

Stotinu i prvi predsjednik Rotary Internationala Kalyan Banerjee sa suprugom Binotom

Vidio sam 

do kakvih 

su promjena 

doveli naši i 

najjednostavniji 

projekti  - rekao 

je predsjednik 

Rotary 

Internationala
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Južna  
Amerika obilježila 
20 godina bez 

polia

END 

POLIO 

NOW

Južna Amerika je ovih dana obilježila dvadeset 
godina otkako je zabilježen posljednji slučaj 
zaraze dječjom paralizom. U povijesti borbe 
protiv ove opake dječje bolesti ostat će zabi-
lježeno da je posljednja žrtva poliomijelitisa 
na američkom kontinentu bio dječak iz Perua 
– Luis Fermin Tenoria, no čovječanstvo još nije 
dobilo borbu protiv ove bolesti, unatoč ogro-
mnom naporu Rotary Internationala i partner-
skih organizacija na globalnom iskorjenjivanju 
dječje paralize. 

Prema podatcima Svjetske zdravstvene 
organizacije ove je godine od dječje paralize 
oboljelo 364 osoba, 277 manje nego prošle 
godine, no, izvještaji s terena pokazuju da 
se bolest ponovo javila u zemljama u kojima 
godinama nije bilo oboljelih. Nedavno se 
bolest ponovo pojavila u Keniji, nakon pune 
dvije godine, a kineske su zdravstvene vlasti 
potvrdile da je virus ustanovljen u Ujgurskoj 
autonomnoj oblasti, gdje je od dječje paralize 
oboljelo četvero djece. Posljednji slučaj polio-
mijelitisa zabilježen je u Kini još 1999. godine, 
a sada se proširio iz Pakistana, jednoj od četiri 
polio endemične zemlje. U rujnu je u toj obla-
sti provedena velika imunizacijska kampanja 
«od vrata do vrata» u kojoj je cijepljeno 3,8 
milijuna djece.

Težak udarac naporima u borbi protiv dječje 
paralize u Somaliji u kolovozu je nanio napad 
na zgradu Ujedinjenih naroda u Abuji, kada je 
smrtno stradalo 26 ljudi, među kojima su bili i 

tri službenika Svjetske zdravstvene organizaci-
je te dvoje UNICEF-a. Svjetska zdravstvena or-
ganizacija nije prekinula aktivnosti u Somaliji, 
no, njena je prioritetna zadaća sada u prvom 
redu zaštiti osoblje. Sredinom kolovoza Soma-
liju je posjetio i predsjednik Rotary Internati-
onala Kalyan Banerjee koji se tom prigodom 
sastao sa somalijskim ministrom zdravstva 
Ouyebuchijem Chukwuom i nizom važnih 
somalijskih dužnosnika kako bi se osigurala 
sigurna provedba imunizacijskih kampanja u 
ovoj polioendemičnoj zemlji.   

No, ovog je ljeta zabilježen i novi uspjeh protiv 
ove opake bolesti – u kolovozu je objavljeno 
da je Europa vratila status područja bez dječje 
paralize. Lani je naime, bolest zabilježena u 
Ruskoj Federaciji, Kazahstanu, Tađikistanu i 
Turkmenistanu, kada je bilo čak 475 oboljelih. 
Poseban uspjeh zabilježen je i u Indiji, gdje 
je posljednji slučaj zabilježen 13. siječnja, te u 
Nepalu, gdje u posljednjih godinu dana nije 
bilo oboljelih od poliomijelitisa.

Rotari je – Tako blizu, ostvarenju cilja i uz 
podršku svih rotarijanaca nastavlja ogromne 
napore u borbi protiv dječje paralize, čvrsto 

uvjeren da će uspjeti u svom predanju – svije-
tu bez poliomijelitisa.

Tako Rotary International javlja da su se 7. 
rujna u Seattleu susreli novi glavni tajnik John 
Hewko i Bill Gates, supredsjedatelj Zaklade Bill 
i Melinda Gates, kako bi razgovarali o daljnjem 
napretku u borbi protiv dječje paralize.

- Sastanak je bio vrlo sadržajan – naglasio je 
glavni tajnik Rotary Internationala i dodao 
kako je «Bill Gates posebno istaknuo ogromni 
doprinos rotarijanaca svijeta u borbi protiv po-
liomijelitisa». Na sastanku u Seattleu rotarijanci 
su još jedan put pozvani da ustraju u borbi 
protiv dječje paralize sve do ostvarenja cilja – 
svijeta bez ove virusne bolesti.

- Sve dok virus prijeti i jednom jedinom dje-
tetu, ugrožena su sva djeca svijeta – upozorili 
su John Hewko i Bill Gates i naglasili kako će 
sredstvima koje u projektu - Izazov od 200 
milijuna dolara, prikupljaju rotarijanci svijeta te 
donacijom Zaklade Billa i Melinde Gates, biti 
osigurano ukupno 550 milijuna dolara, čime 
će se osigurati provedba masovnih imunizacij-
skih kampanja «od vrata do vrata» u zemljama 
u kojima bolest još uvijek prijeti. 

Rotary je tako 

blizu ostvarenju 

cilja, svijeta bez 

dječje paralize

Snimio: Global Polio Eradication Initiative
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Uzbudljivi  
dani za Rotary u 

Europi

Konferencija 

Districta  

1910

- Ovo su uzbudljivi novi dani za Rotary u Euro-
pi – istaknuo je predsjednik Rotary Internatio-
nala Ray Klinginsmith na konferenciji Districta 
1910 koja je 16. lipnja održana u Beču. Bila je 
to ujedno posljednja zajednička distriktna 
konferencija budući su rotarijanci iz Slovenije i 
Hrvatske s novom rotarijanskom godinom za-
počeli djelovanje u novim distriktima – D1912 i 
D1913. Predsjednik Klinginsmith posebno je na 
bečkoj distriktnoj konferenciji pohvalio snažan 
rast Rotaryja u ovom dijelu Europe, poručivši 
ovdašnjim rotarijancima kako «imaju mnogo 
razloga za ponos».

U srdačnom obraćanju rotarijancima na 
bečkoj konferenciji predsjednik Klinginsmith je 
posebno govorio o projektu globalnog iskor-
jenjivanja dječje paralize, zahvalivši rotarijan-
cima iz ovog distrikta na podršci u programu 
End Polio Now. 

- Tako smo blizu, tako smo blizu cilju - svijetu 
bez poliomijelitisa – poručio je predsjednik 
Rotary Internationala i dodao kako će Rotary 
ostati posvećen ispunjenju svoje obveze 
u borbi protiv ove zarazne bolesti. On se 
posebno osvrnuo i na novi pravac služenja u 
Rotaryju – Novi naraštaj, koji pokazuje snažnu 
posvećenost Rotaryja mladima, pa je klubove 
ponovo pozvao da programima za mlade, po-
sebice međunarodnim programima razmjene, 
posvete veliku pozornost.

- Ljudi moraju znati što Rotary čini u svijetu 
– rekao je, pozvavši rotarijance da – grade 
zajednice i premošćuju kontinente”.    

Rotarijanska godina 2010./2011. bila je povi-
jesna godina za District 1910. U toj je godini 
ovaj, najveći rotarijanski distrikt na svijetu, po 
prvi puta na dužnosti guvernera imao ženu 
– Barbaru Kamler Wild, a to je ujedno bila i 
posljednja godina u kojoj su u ovom multina-

cionalnom distriktu zajedno služili rotarijanci iz 
Austrije, Hrvatske, Slovenije te Bosne i Herce-
govine.

- Danas počinjemo pisati novu povijest 
Rotaryja u ovom dijelu Europe – poručila je 
guvernerka Kamler – Wild i rotarijancima iz 
Hrvatske i Slovenije zaželjela uspješan rad u 
novim distriktima.

- Nakon dvadeset godina intenzivnog rada 
došao je trenutak da klubovi u Sloveniji i Hr-
vatskoj započnu rad u vlasitim distriktima. To 
nam vrijeme, proteklo u prijateljstvu i razumi-
jevanju, svima mnogo znači, jer smo izgradili 
čvrste, prijateljske veze s rotarijancima u ovim 
zemljama. Svoju sam guvernersku dužnost 
doživjela kao ogromni privilegij i neizrecivo 
obogaćenje upravo stoga što sam bila na 
čelu tako velikog, višenacionalnog distrikta u 
kojem smo se svi tako dobro razumjeli – rekla 
je guvernerka Barbara Kamler – Wild. 

Izaslanicima na konferenciji u svečanoj dvora-
ni Haus der Industrie obratili su se i guverner 
D1910 u rotarijanskoj godini 2011./2012. Paul 
Jankowitsch (RC Baden) ) te DGE Herbert 
Ederer (RC Weiz), PDG Anton Hilscher (RC Beč) 
podnio je izvješće o radu distriktne Rotary 
akademije, Walter Weidenholzer (RC Haag am 
Hausruck) predstavio je distriktne aktivnosti 
u službi za mlade, a Ernesto Schobesberger 
Zakladu Rotary Internationala. Financijsko je 
izvješće o radu Districta 1910 podnio PDG 
Engelbert Wenckheim (RC Beč – Ring), a o 
aktivnostima Rotary klubova u Bosni i Herce-

govini govorio je AG Aleksandar Lazarević (RC 
Banja Luka).   

 Na konferenciji je posebno predstavljen 
program – Most za Bosnu, koji će obuhvatiti 
čak 12 projekata suradnje austrijskih i bosan-
skohercegovačkih rotarijanaca. 

Među sudionicima konferencije kojima je 
guvernerka Barbara Kamler – Wild uručila 
odličje Paul Harris Fellow bili su i rotarijanci 
iz Hrvatske – Marijan Bulat (RC Zagreb), Igor 
Čolaković (RC Varaždin) i Ivan Domislović (RC 
Varaždin 1181). 

Posebni ugođaj ovoj distriktnoj konferenciji 
dali su učenici na jednogodišnjoj rotarijanskoj 
razmjeni u Districtu 1910 koji su za tu prigodu 
uvježbali kraći glazbeni program. 

 

Rotaryjanci iz Hrvatske na konferenciji u Beču

Na bečkoj je konferenciji potvrđena želja za novom suradnjom distrikata

DG Ivo Husić govorio je na konferenciji D 1910

 Danas počinjemo 

pisati novu 

povijest Rotaryja u 

ovom djelu Europe 

– istaknula je DG 

Barbara  

Kamler - Wild
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Slavimo  
pobjedu  
Rotaryja

Charter 

Districta 

1912

Gotovo tisuću rotarijanaca i rotarijanki okupilo 
se u Cankarjevom domu u Ljubljani 17. lipnja, 
kako bi proslavilo svečanost chartera novog – 
Districta 1912. 

- Slavimo pobjedu Rotaryja, pobjedu prijatelj-
stva i suradnje, slavimo novi distrikt koji će biti 
još bliže prijateljima i prijateljicama u Sloveniji 
– istaknuo je predsjednik Rotary Internationala 
Ray Klinginsmith na charter svečanosti slo-
venskog distrikta, predavši guvernerski lanac 
prvom guverneru D 1912 - prijatelju Stanku 
Ojniku.

Prvi je slovenski guverner u nadahnutom go-
voru podsjetio na ideal rotarijanskog služenja.

- Vjerujemo li da naš svijet može biti druga-
čiji, pravedniji i miroljubiviji? Vjerujemo li da 
budućnost može biti ljepša nego što je bila 
prošlost? Želimo li dosita promijeniti svijet i 
ostvariti naše snove? Ako to doista želimo, 
tada smo na pravom putu da razumijemo i ži-

vimo rotarijanske ideale – naglasio je guverner 
Stanko Ojnik, dodavši da je «ideal rotarijanskog 
služenja danas svijetu potrebniji nego ikada 
prije». 

- Živimo u vremenu velike krize moralnih 
vrijednosti, krizi povjerenja u institucije, krizi 
pravnih sustava. Kao rotarijanci moramo 
djelovati etično i pošteno, njegovati prijatelj-
stvo i dobrohotnost, i priznavati dostojanstvo 
svakog čovjeka. Za nas nije dovoljan tek 
minimum etičkih normi nužnih za mirni suži-
vot – upozorio je DG Stanko Ojnik, dodavši da 
«ako želimo da naš svijet stvarno bude sretniji, 
zdraviji i miroljubiviji, moramo imati vjeru u 

Kao rotarijanci 

moramo djelovati 

etično i pošteno, 

njegovati 

prijateljstvo 

– poručio je 

guverner D 1912 

Stanko Ojnik

čovjeka i sami živjeti ideale u koje vjerujemo i u 
koje se uzdajemo».

Slovenskim je prijateljima uspješan rad u 
novom distriktu zaželio i predsjednik Republike 
Slovenije dr. Danilo Türk, koji je u video – poruci 
naglasio kako su «moral i etika osobne vrline i 
nitko ne može biti moralan umjesto drugoga», 
a upravo rotarijanci, s etičkim testom 4 pitanja, 
imaju snažan moralni orijentir i dobru poputbi-
nu da «dobro i pošteno obave svoju plemenitu 
misiju».

S puno emocija uzvanicima na charteru 
Districta 1912 obratila se i guvernerka D 1910 
Barbara Kamler – Wild, koja je tom prigodom 
istaknula kako se «nakon dvadeset godina 
zajedničkog djelovanja opraštamo od lijepe 
zajedničke prošlosti u prijateljstvu».

- Brojni su mi susreti i prijateljstva pokazala da 
su ideali i ciljevi rotarijanstva ovdje duboko 

Svjetski predsjednik Ray Klinginsmith 
na svečanosti u Ljubljani

DG Stanko Ojnik s rotarijancima iz Hrvatske

Predsjednik Klinginsmith uručio je Povelju guverneru 
Stanku Ojniku

ukorijenjeni i vrlo živi. Moja naklonost, moje 
iskreno prijateljstvo i najbolje želje pratit će 
vas i sada, kada ste preuzeli veliku odgo-
vornost za vlastiti distrikt – naglasila je prva 
guvernerka Districta 1910, zaželjevši «dragom 
prijatelju Stanku Ojniku i prijateljima u Sloveniji 
uspješan razvoj novog distrikta u prijateljstvu 
i razumijevanju». Dvoje guvernera – Barbara 
Kamler – Wild i Stanko Ojnik na svečanosti su 
potpisali i Inter – Country Committees povelju 
o suradnji dvaju distrikata, i zajednički podijelili 
Paul Harris Fellow odličja slovenskim rotarijan-
cima. 

Lijepom ugođaju na svečanosti predaje dis-
triktne Povelje pridonio je svakako i upečatljiv 
glazbeni program slovenskih etno glazbenika 
iz sastava Katice i Escape Quarteta.
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Nova karta 
Rotaryja u 

jugoistočnoj 
Europi

Charter 

Districta 

2483

Nakon što su vlastite distrikte dobili slovenski 
i hrvatski rotarijanci, dodjelom Povelje Rotary 
Internationala u subotu, 25. lipnja, vlastiti su 
distrikt dobili rotarijanci u Srbiji i Crnoj Gori. 
Povelju je prvoj guvernerki Districta 2483 Ve-
sni Baltezarević (RC Niš – Centar) u beograd-
skom hotelu Hyatt predao guverner  D2481 
Aris Zachos (RC Preveza).

Govoreći na svečanosti u Hyatu guverner 
Zachos istaknuo je kako je charter D2483 «naj-
značajniji trenutak Rotaryja na Balkanu» te je 
prijateljicama i prijateljima u Srbiji i Crnoj Gori 
zaželio uspješan rad i predano služenje. 

Prva guvernerka novog distrikta Vesna Balte-
zarević u inauguralnom je govoru posebno 
naglasila vrijednost obitelji, dodavši kako rota-
rijanci imaju dvije obitelji – svoju i rotarijansku, 
kao podršku u njihovom dobrotvornom radu.

Pred rotarijancima i rotarijankama iz Srbije i 
Crne Gore, i rotarijanskim prijateljima iz Grčke, 
Bugarske, Rumunjske, Makedonije, Bosne i 
Hercegovine, Slovenije, Hrvatske, Italije i Izraela 
koji su bili na charter ceremoniji guverner-
ka Baltezarević rekla je kako će rotarijanci iz 
D2483 opravdati povjerenje Rotary Internati-
onala i u novom distriktu ostvariti kontinuitet 
služenja u zajednici i međunarodnoj službi.

- Osjećamo se ponosno i čvrsto želimo preu-
zeti obvezu da doprinesemo kako bi život za 
sve ljude postao bolji – naglasila je guver-
nerka Vesna Baltezarević, posebno zahvalivši 
rotarijanskim prijateljima u Grčkoj i Bugarskoj 
na «dobroj i plodnoj suradnji i na brojnim 
sklopljenim prijateljstvima».

S posebnim je oduševljenje na charter sveča-
nosti dočekana gesta prijatelja iz Rotary Cluba 
Rijeka – Vidoja Vujića i Nikole Mikića, koji su 
guvernerki Vesni Baltezarević predali repliku 
guvernerskog lanca prijeratnog – Districta 77, 
koji je sačuvao guverner Viktor Ružić, a koji je 
danas u vlasništvu zaklade riječkog Rotary klu-
ba koja nosi ime posljednjeg guvernera D 77.

U novom, Districtu 2483 okupljeno je 56 
Rotary klubova u Republici Srbiji te 6 klubo-
va iz Crne Gore, koji su do ove rotarijanske 
godine bili dio multinacionalnog distrikta – D 
2481, zajedno s prijateljima u sjevernoj Grčkoj 
i Makedoniji. Od 1. srpnja službu je započeo i 
novi - District 2484, u kojem su sada okupljeni 
Rotary klubovi iz središnje i sjeverne Grčke. Bu-
garski rotarijanci svoj su distrikt – 2482 dobili 
2007. godine.   

Srpski rotarijanci izdali poštansku marku  
END POLIO NOW

Kako bi podržali globalnu rotarijansku akciju iskorjenjivanja dječje paralize rotarijanci iz Ro-
tary Cluba Sremska Mitrovica izdali su filatelističku marku – END POLIO NOW. Marka je tiskana 
ove godine u nakladi od 25.000 primjeraka i prva je filatelistička marka posvećena rotarijanskoj 
borbi protiv polia i zakladi The Rotary Foundation izdana u Srbiji.

Idejno rješenje ove marke ponudio je prijatelj Velimir Baltezarević, asistent RRFC Zone 20-B, 
koji je ujedno i autor popratnog teksta o projektu Polio Plus, dok umjetničko rješenje marke pot-
pisuje akademska slikarica i grafičarka Marija Dokmanović. 

Želimo preuzeti 

obvezu kako bi 

život za sve ljude 

bio bolji – poručila 

je guvernerka 

Vesna 

 Baltezarević

Charter svečanost Districta 2483 u beogradskom hotelu Hyatt

DG Vesna Baltezarević Rotarijanci iz Hrvatske darovali su repliku guvernerskog lanca Viktora Ružića
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razgvor

Dobri je  
Velšanin  

ponovo posjetio  
Hrvatsku

U trideset i dvije godine rotarijanske službe 
prijatelj Michael Rye iz Cardiffa organizirao je 
rotarijansku dobrotvornu pomoć za više od 
dvadeset zemalja širom svijeta. Među njima je 
bila i ratom pogođena Hrvatska. Zahvaljujući 
ovom rotarijancu, članu - osnivaču Rotary 
Cluba Cardiff Llanishen, rotarijanski prijatelji iz 
Ujedinjenog Kraljevstva prikupili su desetke 
tona humanitarne pomoći koju su s Konvo-
jom nade ratnih godina osobno dostavili u 
Hrvatsku i tako, tada našoj mladoj rotarijanskoj 
zajednici, zorno svjedočili rotarijansku solidar-
nost. Nakon punih dvadeset godina Michael 
se ponovo vratio u Hrvatsku – na charter sve-
čanost novog distrikta – Districta 1913. Susret 
sa starim prijateljima bio je prepun emocija. 

- Nikada neću zaboraviti sreću koju su ljudima 
donosili naši konvoji. Proteklo je već puno 
vremena, i možda se više ne sjećam svakog 
detalja naših dolazaka u Hrvatsku, možda sam 
zaboravio imena nekih ljudi koji su nam tada 
pomagali u našoj misiji, ali sreću na licima ljudi 
neću zaboraviti. 

Kada sam 1991. godine došao u Hrvatsku, 
vidio sam da je pomoć nužna i da ju valja što 
prije organizirati. Odaziv na naš rotarijanski 
apel u Velikoj Britaniji je bio izvrstan, iako se 
tada u Ujedinjenom Kraljevstvu malo znalo o 
Hrvatskoj. Ljudi su spremno ustupili kamione, 
donirali su robu, organizirali akcije u klubovi-
ma i lokalnim zajednicama. Bilo je naravno, 
slučajeva kada su se ljudi naprosto željeli 
riješiti starih ili nepotrebnih stvari, no, insistirali 

Michael Rye, 

organizator 

Konvoja  

nade

smo da pomoć bude upotrebljiva i korisna. 
U Hrvatsku smo s Konvojem nade dopremili 
tone i tone pomoći – hrane, odjeće, higijen-
skih potrepština, koje smo dostavljali širom 
Hrvatske. U konvojima je bilo dvadesetak, 
tridesetak pa i četrdesetak kamiona u kojima 
su bili naši rotarijanski prijatelji. Znali su kuda 
idu i svjesno su se izlagali opasnosti, budući 
smo pomoć dostavljali i na područja pod 
vatrom, u gradove na samoj bojišnici. Rotary 
je tamo donosio nadu. Izvrsno smo surađivali 
s hrvatskom Vladom, s toliko mnogo dragih 
ljudi koji su nam pomagali u Zagrebu, Osijeku, 
Karlovcu, svugdje gdje smo stigli s Konvojem 
nade. Bila su to teška vremena, no, danas, kada 
se sjetim tog vremena, moje je srce ispunjeno. 
Sjetim se divnih ljudi, rotarijanskih prijatelja, 
sjetim se s ponosom koliko su bili spremni 
pomoći i kako su spremno demonstrirali 
zajedništvo u međunarodnom rotarijanskom 
služenju. Dolazili su kao rotarijanci i nesebič-
no pomagali. Gradili su i premošćivali, kako 
bi rekao predsjednik Klinginsmith, i pokazali 
snagu Rotaryja.

Kakav je posao učinio Ivo Husić

U to je ratno vrijeme u Hrvatskoj bilo tek 
nekoliko Rotary klubova, a danas hrvatski 
rotarijanci dobivaju svoj distrikt?

- To je sjajan uspjeh i posebno mi je zadovolj-
stvo što sam ponovo u Zagrebu zbog takve 
prigode kakva je svečanost chartera novog 
distrikta. Sretan sam i ponosan zbog vašeg 

distrikta koji će kao guverner voditi dragi pri-

jatelj Ivo Husić. Danas sam susreo puno starih 

prijatelja s kojima sam surađivao tih godina. 

No, kada sam nakon toliko godina ugledao 

Ivu, preplavili su me osjećaji koje ne mogu 

izraziti. Kada smo se upoznali Ivo je tek počeo 

razvijati rotarijansku zajednicu u Hrvatskoj, a 

danas je lider perspektivnog distrikta. Kakav je 

posao učinio! 

Ivo Husić je prava osoba na čelu novog dis-

trikta, jer zna da bit Rotaryja nije u businessu. 

U Rotaryju je bit u pojedincu koji pomaže 

onom u potrebi, i to Ivo zna. On je na taj način 

razvijao, usmjeravao i vodio rotarijance u vašoj 

zemlji. Htio bih mu zahvaliti što je toliko puno 

učinio na promociji Rotary Internationala u 

vašoj zemlji, u susjednoj Bosni i Hercegovini. 

Konvoji nade koje smo organizirali prije dva-

deset godina, organizirali smo pod zastavom 

Rotary Internationala. Htjeli smo ljudima jasno 

pokazati zajedništvo Rotaryja i solidarnost 

rotarijanaca, demonstrirati humanu misiju 

Rotary Internationala. 

Kada bi propao Rotary – 
propalo bi i naše društvo

Što bi, kao rotarijanski veteran s iskustvom 
predsjednika kluba i guvernera Districta 1150, 
poručio rotarijancima u našim klubovima? Što 
bi rekao članovima kako bi ostvarili tako dugu 
i uspješnu službu u Rotaryju?

- Služim već 33 godine i svaki je dan u Ro-
taryju za mene još uvijek – novi izazov. Rotary 
je prihvatio mnoge izazove – u iskorjenjivanju 
bolesti, opismenjivanju, školovanju i razmjeni 
mladih, u borbi protiv gladi i siromaštva, u 
razminiranju, u borbi za svjetski mir i razumi-
jevanje među narodima svijeta. Rotary ima 
važnu ulogu u svim dijelovima društva i kada 
bi propao Rotary – propalo bi i društvo kakvo 
poznajemo. No, Rotary može samo napredo-
vati, jer zastupa prave humane vrijednosti.

S obzirom na svoje rotarijansko iskustvo mogu 
reći kako klubovi moraju biti svjesni svoje 
važne uloge u lokalnoj sredini. Upravo tu i 
najviše rade, no, moraju uvijek imati na pameti 
da Rotary djeluje globalno kroz programe Ro-
tary Internationala, i da je to njegova izuzetna 
snaga.

Srdačan susret starih prijatelja – DG Ivo Husić i PDG Michael Rye
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Tradicionalni 
susret 

rotarijanaca na 
Špancirfestu

Na tradicionalnom susretu kojeg posljednjeg 
vikenda Špancirfesta organizirao Rotary Club 
Varaždin 1181 raspravljano je u subotu, 27. 
kolovoza, o mogućnostima međudistriktne 
suradnje hrvatskog i slovenskog distrikta, koji 
su s radom započeli 1. srpnja ove godine. Bio 
je to ujedno i prvi službeni nastup dvojice 
guvernera, Ive Husića, guvernera Districta 1913 
i Stanka Ojnika, guvernera Districta 1912. 

Na ovom je susretu bilo pedesetak rotarijana-
ca i rotarijanki iz hrvatskih i slovenskih Rotary 
klubova koji su tom prigodom najavili i sko-
rašnje potpisivanje povelje o suradnji između 
hrvatskog i slovenskog distrikta, posebice u 
programima Rotary Internationala te u progra-
mima za mlade. 

- Vlastiti distrikti su veliki izazov za naše rota-
rijanske zajednice. Nakon dvadeset godina 
dobrotvornog rada zajedno s prijateljima iz 
Austrije, sada smo u prilici kreirati nove hu-
manitarne projekte, surađujući i sa slovenskim 
prijateljima – naglasio je prvi guverner Dis-
tricta 1913 Ivo Husić, dok je slovenski guverner 
istaknuo značaj susjedske suradnje hrvatskih i 
slovenskih klubova, rekavši kako «humanizam 
nema granica, a da je upravo Rotary točka 
našeg susreta». 

- Organizacijom ovog rotarijanskog okupljanja 
nastavili smo tradiciju susreta na Špancirfestu. 
Ponovo smo imali dobar odaziv hrvatskih 
rotarijanaca, a ove su nam se godine pridružili 
i prijatelji iz Slovenije – rekao je predsjednik 
Rotary Cluba Varaždin 1181 Ivan Domislović, 

Rotary  

Club  

Varaždin  

1181

DG Ivo Husić na rotarijanskom skupu u svečanoj dvorani 
Varaždinske županije

Na susretu u Varaždinu bilo je pedesetak rotarijanaca iz Hrvatske i Slovenije

dodavši kako će tri varaždinska Rotary kluba i 
u ovoj rotarijanskoj godini produbiti dosadaš-
nju suradnju kroz realizaciju zajedničkih doga-
đanja i koordinaciju dobrotvornih aktivnosti s 
drugim klubovima s područja sjeverozapadne 
Hrvatske. 

U Rotary Clubu Varaždin 1181 vjeruju kako će 
tradicionalno rotarijansko druženje u vrijeme 
poznatog varaždinskog festivala postati i 
stalno mjesto održavanja – Rotary akademije 
Districta 1913. 

U prilici smo 

kreirati nove 

dobrotvorne 

projekte s 

prijateljima 

iz Slovenije 

– naglasio je 

guverner  

Ivo Husić
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Biste Ane Roje 
na dar Kaštelima, 
Splitu i Zagrebu

Rotary 

Club 

Split

Rotary Club Split lanjsku je, jubilarnu rota-
rijansku godinu, u kojoj je proslavio osam-
desetu godišnjicu osnivanja, završio dvjema 
lijepim akcijama u kulturi – splitski su rotari-
janci uz dvadesetu godišnjicu smrti slavne 
balerine Ane Roje biste velike umjetnice 
darovali Glazbenoj školi u Kaštel Kambelov-
cu, te splitskom i zagrebačkom Hrvatskom 
narodnom kazalištu, a u zagrebačkoj Galeriji 
Klovićevi dvori priredili su izložbu grafičke 
mape – Budu dobar, budi Samaritanac, 
čijom prodajom pomažu splitskom centru za 
rehabilitaciju «Samaritanac».

- Hvala Bogu, ima danas i velikih umjetnika 
koji uvažavaju samaritansku ideju ljubavi 
prema bolesnima i hendikepiranima, koji su 
voljni pomoći, kako onima koji leže na putu, 
tako i onim dobrim ljudima koji bdiju nad 
potrebitima. Akcija Budi dobar, budi Samari-
tanac ujedinila ih je i već godinu dana rađa 
plodovima materijalne i duhovne prirode 
koji oplemenjuju srca i života svih okupljenih 
oko ovoga projekta – članove Rotary Cluba 
Split, časne sestre – Službenice milosrđa 
iz splitskog centra Samaritanac i hrvatske 
slikare – istaknula je 21. svibnja, na otvorenju 

Predsjednik RC 

Split Pero Perišić 

i intendantica 

zagrebačkog 

HNK Ana 

Lederer otkrili 

su bistu Ane 

Roje

izložbe u Klovićevim dvorima, Biserka Rauter 
Plančić, ravnateljica Moderne galerije i prva 
predsjednica Rotary Cluba Zagreb – Dora.

   Ona je u nadahnutom obraćanju uzva-
nicima na otvorenju izložbe, među kojima 
je bio i predsjednik Republike Hrvatske Ivo 
Josipović, počasni član Rotary Cluba Za-
greb – Kaptol, podsjetila na humanost naših 
likovnih umjetnika, koji su i ovom prigodom 
«pokazali da imaju veliko srce i veliku dušu». 

- Oni zauzimaju posebno mjesto u našim 
srcima, jer su svojim darovitostima, svojim 
senzibilitetima i izražajima otvarali puto-
ve i palili iskrice ljubavi prema ranjenima, 
stradalima i potrebitima u našoj domovini, 
kojoj je do blagostanja još dugi put – rekla 
je prijateljica Biserka Rauter Plančić, posebno 
zahvalivši prijatelju Peri Perišiću, predsjed-
niku Rotary Cluba Split na ovoj iznimnoj 
dobrotvornoj akciji. 

Splitski su rotarijanci posljednju veliku akciju 
u minuloj rotarijanskoj godini posvetili slav-

noj balerini Ani Roje, jednoj od naših najve-
ćih umjetnica, a bistu proslavljene balerine i 
baletne pedagoginje, koju je izradio splitski 
akademski kipar Jozo Vrdoljak, Rotary Club 
Split prvo je darovao Glazbenoj školi Kaštel 
Kambelovac.  

- Ovu bistu poklonili smo Kaštelima za Dan 
grada, a u znak sjećanja na Anu Roje, splitsko 
dite koje je napravilo svjetsku karijeru. Ova 
bista došla je na domaći teren, baš ondje 
gdje je i trebala doći, jer su upravo na ovom 
mjestu Ana Roje i Oskar Harmoš otvorili prvu 
Međunarodnu školu baleta. Značaj Ane Roje 
u Hrvatskoj i svijetu je veliki i malo se što s 
njim može mjeriti – naglasio je Pero Perišić, 
predsjednik RC Split u prošloj rotarijanskoj 
godini, dodavši kako su biste Ane Roje 
poklonjene i Hrvatskom narodnom kazalištu 
u Splitu te Hrvatskom narodnom kazalištu u 
Zagrebu, kako bi se i na taj simbolički način 
povezali gradovi u kojima je Ana Roje ostva-
rila dio svoje grandiozne baletne i pedagoš-
ke karijere.

U galeriji Klovićevi dvori predstavljena je grafička mapa Budi dobar, budi Samaritanac



rotary aktivnosti 34 35 rotary aktivnosti 

Godina 6.   Broj 14/15   listopad 2011.Rotary Magazin

Humanitarna 
akcija – Noć 100 

večera

Posvećeni 
programima 

razmjene mladih
Kao i nekoliko puta do sada Rotary Club 
Sisak organizirao je humanitarnu akciju “Noć 
100 večera” s ciljem prikupljanja financijskih 
sredstava za pomoć vrijednim inicijativama 
u lokalnoj zajednici. Akcija je održana 25. 
svibnja u sisačkom restoranu “Cocktail”  a 
sudjelovalo je osamdesetak gostiju i prijate-
lja - rotarijanaca.

Ove se godine akcija pripremala pod rad-
nim nazivom “Donacija medicinske opreme 
Internom odjelu Opće bolnice dr. Ivo Pedišić”, 
budući će se prikupljenim sredstvima naba-
viti nužna medicinska pomagala za taj odjel 
sisačke bolnice koji već neko vrijeme vapi za 
obnovom. Interni odjel Opće bolnice Sisak 

Rotary Club Sisak započeo je svoje aktivnosti 
u rotarijanskoj godini 2011./2012. predstavlja-
njem iskustava kandidata koji su tijekom ljeta 
boravili u kampovima organiziranim u progra-
mima Rotary Youth Exchange. Ove su godine 
dvije djevojke i dva mladića posjetili kampove 
u Finskoj, Švedskoj, Turskoj i Nizozemskoj, te 
su na zabavan način svoja iskustva, doživljaje 
i zapažanja tijekom dvotjednih boravaka na 
kampovima predstavili na sastanku kluba. Iako 
je bilo više zainteresiranih kandidata, nažalost, 
zbog vrlo brzog popunjavanja mjesta u kam-
povima nismo uspjeli zadovoljiti njihove želje.  

Rotary Club Sisak već pet godina kontinuirano 
sudjeluje u organizaciji kratkotrajnih razmjena 
u sklopu Rotary Youth Exchange programa. 
Ono što odlikuje ovaj segment našeg rada s 

Rotary 

Club 

Sisak

Rotary 

Club 

Sisak

Stjepan Werft Lana Vanić

ima bogatu i zanimljivu prošlost na koju su 
Sisčani iznimno ponosni. Zgrada, koja se i 
danas koristi za smještaj pacijenata, izgrađena 
je još 1896. godine. Godišnje kroz smještajne 
kapacitete Internog odjela biva hospitalizi-
rano 4.000 pacijenata, a njih 30.000 ovdje 
obavi specijalističke preglede. Stručno osoblje 
Internog odjela u mnogim elementima prati 
zadnje dosege moderne medicinske tehnolo-
gije, a za to je često potrebno izdvojiti značaj-
na financijska sredstva. U vremenima kada je 
sredstava sve manje, često se štedi na manje 
važnoj opremi. No, ta oprema, poput kreveta 
za prijevoz pacijenata ili inhalatora, nužna je 
kako bi se pacijenti osjećali ugodno i sigurno 
tijekom boravaka na odjelu bolnice.

Za humanitarnu večeru pripremljen je i 
prigodan program, a pored kotizacije koja će 
velikim dijelom ići u fond za donacije, naši 
gosti su mogli pridonijeti ovoj vrijednoj akciji 
i kupovinom tombola za koje su se pobrinuli 
naši sponzori i članovi Rotary Cluba Sisak, koji-
ma se i ovim putem od srca zahvaljujemo.

Na Noći 100 večera u sisačkom restoranu «Coctail» bilo 
je osamdesetak uzvanika 

Donacija medicinske opreme internom odjelu 
sisačke bolnice

mladima je stalna briga i praćenje kandidata – 
od pomoći kod prijava, osobnog upoznavanja 
roditelja, održavanja sastanaka s kandidatima i 
roditeljima, kontakta s kandidatom za vrijeme 
boravka. Cijeli krug završava javnom prezen-
tacijom boravka, koja se organizira ne samo 
za roditelje kandidata i članove Kluba, već i 
za potencijalne kandidate programa Rotary 
Youth Exchange. Na taj način stvara se tješnja 
veza između mladih i našeg kluba, a koja se 
ogleda u motiviranost mladih da sudjeluju i u 
drugim akcijama Rotary Cluba Sisak.

Klub će tako i ove rotarijanske godine nasta-
viti ovu tradicionalnu aktivnost koja mladima 
omogućava susret s njihovim vršnjacima iz 
drugih zemalja, potiče prijateljski kontakti, raz-
mjenu iskustava, ali i obogaćuje život rotarija-
naca koji su ih ugostili u svojim domovima.
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Na izletu u 
Vječnom 
Gradu

Dubrovčani za svoj grad znaju često ponav-
ljati zgodnu uzrečicu kako postoje samo dva 
grada na ovome svijetu koje njihovi stanov-
nici s pravom jednostavno nazivaju Gradom 
(i to s velikim slovom G). Jedan od takvih je 
njihov stoljetni Dubrovnik, a drugi (ili prvi, 
kako hoćete) je Rim - Vječni Grad.

Možda je i to bio jedan od povoda što su 
članovi Rotary Cluba Dubrovnik završetak 
rada dosadašnje i dolazak nove Uprave 
njihova kluba proslavili zajedničkim izletom 
članova RC Dubrovnik u Vječni Grad.

Rotary 

Club 

Dubrovnik

Vedran Benić

Uz obilazak svih najvažnijih rimskih zname-
nitosti, izlet u okolicu Rima i razgledanje 
vinograda i maslinika, bila je to prigoda da 
u prekrasnom starom restoranu na pozna-
toj povijesnoj rimskoj cesti Antiqua Appia 
dosadašnji i novi predsjednik RC Dubrovnik 
Dubravko Jurišić i Ivan Ćurlin čestitaju jedan 
drugome, kako na uspješnom radu prošle 
Uprave, tako i na izboru nove, sa željom da 
ostvari ambiciozno prihvaćeni program rada.

Svečanu večeru u Rimu svojom je nazoč-
nošću uveličao i veleposlanik Republike 

Hrvatske u Italiji Tomislav Vidošević, na čiji su 
poziv članovi Uprave RC Dubrovnik uzvratili 
sutradan ujutro posjetom i ugodnim razgo-
vorima u hrvatskome veleposlanstvu u Rimu.

U idućem jednogodišnjem razdoblju članovi 
Uprave RC Dubrovnik, što je ujedno i prva 
Uprava u hrvatskome Districtu 1913, radit 
će u sastavu - predsjednik: Ivan Čurlin, 
tajnik: Davorko Obuljen, predsjednik elect: 
Hrvoje Ivanišević, blagajnik: Davor Đurović, 
prošli predsjednik: Dubravko Jurišić, klupski 
majstor: Željan  Konsuo, član zadužen za 
razmjenu mladih: Ivo Badelj, član za Rotary 
fondaciju: Žarko Vrbica, član za elektronsko 
komuniciranje: Vicenco Jerković, članovi 
za odnose s javnošću: Vedran Benić i Roko 
Tolić, član za pravna pitanja: Dragan Pištalo i 
poslovni savjetnik: Ivo Pavličević.

Uz ostalo, nova će uprava nastaviti s do-
sadašnjim trajnim akcijama RC Dubrovnik, 
kao što su program obnove maslinarstva na 
dubrovačkome području besplatnim donira-
njem sadnica, te organizacija humanitarnoga 
Rotary bala koji će se ove godine održati 3. 
prosinca u hotelu “Hilton Imperijal”. Također 
će se osmisliti i novi načini prikupljanja sred-
stava, koja će se kasnije usmjeriti u različite 
humanitarne akcije. 

Nova Uprava također je zacrtala da će po-
taknuti inicijativu i izradu strateškoga plana 
za projekt osnivanja Američke srednje škole 

u Dubrovniku, kao što od 1997. u  Dubrov-
niku uspješno djeluje American College of 
Managment and Technology (AMCT), što je 
u vrijeme utemljenja bila prva privatna viso-
koškolska ustanova uopće u Hrvatskoj. 

Dubrovački će se rotarijanci, poručila je nova 
Uprava, okupiti na još nekoliko izleta, sličnih 
putovanju u Rim. Među ostalim, u tijeku su 
razgovori o susretu dubrovačkih i splitskih 
rotarijanaca - “negdje na pola puta između 
ta dva grada”.

 Na svečanoj večeri bio je i hrvatski veleposlanik u Rimu Tomislav Vidošević

Primopredaja predsjedničkog lanca u restoranu na Antiqua AppiaDubrovački rotarijanci u Vječnom Gradu
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Spomen-
obilježje biskupu 
Strossmayeru

Nakon prigodne svečanosti u dvorani Javor 
hotela Osijek, Rotary Club Osijek otkrio je 1. 
lipnja, u osječkome Lučkom prilazu, spo-
men-obilježje biskupu Josipu Jurju Stro-
ssmayeru.

U nazočnosti mnogobrojnih rotarijanaca i 
rotarijanki iz Osijeka, Slavonskoga Broda i 
Vinkovaca, predstavnika osječkih Lionsa i 
drugih uglednika, o Strossmayerovu liku i 

Rotary 

Club 

Osijek

djelu na uvodnoj počasnoj priredbi nadah-
nuto su govorili Tihomir Živić, predsjednik 
RC Osijek u godini 2010/11. i predsjednik Pri-
ređivačkoga odbora, prijatelj Stanislav Mari-
janović, pjesme Silvija Strahimira Kranjčevića, 
Antona Aškerca i Luje Medvidovića kazivala 
je voditeljica Tatjana Grganović, a u glazbe-
nome dijelu nastupili su proslavljeni HPD 
Lipa, čiji je obnovljeni stijeg biskup posvetio 
1901. godine, i HKUD Osijek 1862. Zahvalivši 
najtoplije svima okupljenima, Živić je poseb-
no istaknuo i sretnu okolnost da su i sadašnji 
osječki gradonačelnik i vlasnik Hotela članovi 
RC Osijek. Okupljenim uzvanicima završno 
su se obratili osječki gradonačelnik Krešimir 
Bubalo i osječko-baranjski župan Vladimir 
Šišljagić, čiji je prethodnik bio i biskup, kao 
veliki virovitički župan, nakon čega je na 
oziđu Hotela zajednički otkrivena spomen-
ploča, rad umjetnika Marijana Sušca. Rodna 
kuća obitelji Strossmayer nalazila se naime, 
na mjestu današnjega Hotela, a srušena je 
1864. godine, kada je zemljište prekupio 
osječki pivar Kajetan Šeper.  

Večernje druženje nastavljeno je uz vrhunska 
erdutska vina u predvorju Hotela.

 Svečanost velikome Osječaninu, bogoslovu, 
dobrotvoru i zastupniku, upriličena je samo 
dan nakon proslave 36. godišnjice osječkoga 
Sveučilišta, koje nosi Strossmayerovo ime, 
uoči ovogodišnjega Dana Osječko-baranj-
ske županije i uspostave samostalnoga 
hrvatskog rotarijanskog Districta 1913, i to u 
godini u kojoj Rotary Club Osijek obilježava 
20. obljetnicu svoga poslijeratnog rada. 

Spomen ploča otkrivena je na oziđu hotela Osijek

Predsjednik RC Osijek Tihomir Živić

Rotarijanci  
postavili Hektorovićevu  
bistu

Rotary Club Hvar

U Starome Gradu na otoku Hvaru, u vrtu 
ispred osnovne škole Petra Hektorovića, 
Rotary Club Hvar postavio je 3. lipnja, povo-
dom Dana osnovne škole, kameno postolje s 
bistom čuvenog starogradskog renesansnog 
pjesnika i graditelja Petra Hektorovića, rad 
najpoznatijeg hrvatskog kipara i slavnog rota-
rijanca Ivana Meštrovića.

Projekt RC Hvar sastojao se od izrade pro-
jektne dokumentacije, pribavljanja dozvola  i 
postave kamenog postolja za bistu Petra Hek-
torovića. Projektnu dokumentaciju je izradila 
tvrtka Urbing  d.o.o. iz Hvara a suglasnost za 
postavu kamenog postolja s bistom dobivena 
je od Grada Staroga Grada i Ministarstva kultu-
re - Konzervatorskog odjela u Splitu. Kameno 
postolje izradila je Klesarska škola Pučišća iz 
Pučišća na otoku Braču, uz svestranu stručnu 
pomoć ravnatelja Tončija Vlahovića. Ostvare-
nje ovoga projekta pomogle su mnoge tvrtke 
od kojih se izdvajaju Jadrankamen i OK Stipe, 
oboje iz Pučišća, te mnogi drugi manji ali ne 
manje značajni podupiratelji projekta. 
Na svečanosti otkrivanja biste s kamenim 
postoljem ispred osnovne škole bili su nazočni 
brojni uzvanici, građani, sponzori i turisti, a 
upriličen je i prigodni kulturno-umjetnički 
program kojega su uveličali klapa Faroski 
kantaduri iz Staroga Grada, Vice Zaninović 
i Prošper Miličić - Braco - recitatori ulomka 
Ribanja i ribarskog prigovaranja Petra Hektoro-
vića, inače članovi Hvarskog pučkog kazališta, 
mladi recitatori recitatorske skupine OŠ Petra 
Hektorovića - Stela Dužević, Matija Franetović 
i Rino Plančić, te gostujući kvartet iz prijatelj-
skog grada Letovice iz Češke, pod vodstvom 
Petra Krivinke. 

Prošper Miličić

Nakon 55 

godina 

Hektorovićeva 

bista je 

postavljena 

zahvaljujući 

inicijativi RC 

Hvar

Bistu su zajednički otkrili Ivan Jurikić, ravna-
telj OŠ Petra Hektorovića, Đurđica Plančić, 
gradonačelnica Grada Staroga Grada, Visko 
Haladić, zamjenik župana Splitsko-dalmatinske 
županije te Luka Bunčuga, predsjednik Rotary 
Cluba Hvar. 
Valja istaknuti kako je bistu Petra Hektorovića 
još davne 1956. godine mjesna vlast naru-
čila od kipara Ivana Meštrovića, koji se tada 
nalazio u Americi, povodom obilježavanja 
400. obljetnice objavljivanja Ribanja i ribarskog 
prigovaranja. Kako bista nije stizala te je sve 
ukazivalo na to da će se obljetnica obilježiti 
bez postavljanja biste, mjesna je vlast žur-
no naručila novu bistu od umjetnika Ivana 
Mirkovića, koja je do obljetnice i postavljena 
na njegovom Tvrdalju. Nekoliko mjeseci nakon 
toga iz Amerike ipak stiže bista Hektorovića, 
koju je lokalni umjetnik Bartol Petrić pohranio 
u muzej te time udario temelje osnutka muze-
ja u Starome Gradu. Od toga vremena, dakle 
punih 55 godina, bista se nalazila u gradskog 
muzeju te je idejom i djelom RC Hvar sada 
“izvađena” te stavljena na idealno mjesto, 
ispred istoimene zgrade osnovne škole Petra 
Hektorovića. Ideju i čin postave pozdravio je 
i ravnatelj Muzeja Ivana Meštrovića u Splitu - 
Andro Krstulović Opara. 
- Ovo je projekt koji je ostvaren u 10. godini 
rada i djelovanja Rotaryja na otoku Hvaru – 
naglasio je predsjednik Rotary Cluba Hvar 
Luka Bunčuga. 
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Započeta suradnja  
s klubom  
u Nairobiju

Rotary  

Club 

Varaždin

- Rotary Club Varaždin će u ovoj rotarijanskoj 
godini nastaviti sve tradicionalne akcije. 
Memorijalni teniski turnir «Mario Porobija» 
već smo organizirali – kao i do sada, druge 
subote u rujnu. Dan smo proveli u krasnoj, 
rotarijanskoj atmosferi, u sportskom druže-
nju, a pri tom smo prikupljali i sredstva za 
našu Nagradu za izvrsnost. Već je iza nas i 
Rotary koncert na Varaždinskim baroknim 
večerima, uživali smo u Vivaldijevoj glazbi u 
maestralnoj izvedbi Venecijanskog baroknog 
ansambla – rekao je Stjepan Talan, pred-
sjednik Rotary Cluba Varaždin najavljujući 
klupske aktivnosti u ovoj godini. 

Lovačka sekcija u klubu na čelu s prijateljem 
Zoranom Filipanom već je počela pripreme 
za tradicionalni rotarijanski lov koji će orga-

nizirati u lovištu Zelendvor 5. studenoga, a 
Povjerenstvo za dodjelu Nagrade za izvr-
snost započelo je pripreme za ovogodišnju 
akciju nagrađivanja najizvrsnijih. Varaždinski 
rotarijanci tradicionalni dobrotvorni Rotary 
bal za Valentinovo upriličit će 11. veljače, 
a 19. svibnja organizirat će dobrotvornu 
likovnu koloniju na imanju prijatelja Ivana 
Zagorca u Seketinu.

- Odlučili smo ove godine napraviti pomak 
u socijalnom programu kluba i proširiti 
naše dobrotvorno djelovanje. Nadamo se 
da ćemo uspjeti pokrenuti Matching Grant 
projekt za pomoć djeci u Keniji. Već smo 
ostvarili kontakt s Rotary Clubom Nairobi 
i sada nastojimo definirati potrebe, kako 
bismo u projekt uključili i partner – klub iz 

Igor Čolaković

Turnir u spomen na pokojnog predsjednika
Na teniskim terenima Teniskog kluba Varaždin 1181. održan je 10. rujna tradicionalni – 9. teniski turnir 

Rotary Cluba Varaždin.
Na ovom tradicionalnom teniskom turniru za rotarijance, koji se igra u spomen na Marija Porobiju, po-

kojnog predsjednika varaždinskog Rotary kluba, sudjelovalo je dvadesetak rotarijanaca iz Varaždina, Čakov-
ca i Ludbrega. Pobjednik ovogodišnjeg turnira je Tihomir Krpeta iz Rotary Cluba Varaždin – jug, koji je u fina-
lu bio bolji od Damira Rokija iz Rotary Cluba Varaždin, dok je treće mjesto pripalo Bori Antolkoviću. 

U igri parova slavili su Domagoj Cvetko i Ante Obrovac iz varaždinskog Rotaract kluba, koji su u finalnom 
meču pobijedili Franu Dragojevića i Želimira Hranića iz Rotary Cluba Ludbreg.

Predsjednik RC Varaždin Stjepan Talan govori na sastanku Rotary Cluba Nairobi

Svečanost primopredaje predsjedničkog lanca

Rotarijanci na koncertu u varaždinskoj Katedrali

Sudionici 9. memorijalnog teniskog turnira RC Varaždin

drugog distrikta – najavio je prvu međuna-
rodnu, dobrotvornu akciju u Districtu 1913 
predsjednik Rotary Cluba Varaždin.

Varaždinski je Rotary Club u ovoj godini 
započeo tješniju suradnju s Rotary Clubom 
Maribor, a kako je prijeratni RC Varaždin 
charter svečanost održao samo dan na-
kon klubu u Mariboru, 16. studenoga 1930. 
godine, želja je prijatelja iz oba kluba da se u 
studenome organizira i zajedničko druženje 
u Mariboru.

- Početkom listopada na klupskim su sastan-
cima ponovo započela predavanja – Pet 
minuta za Rotary, a ovogodišnja je tema 
ovih petominutnih predavanja – Test četiri 
pitanja – rekao je predsjednik Talan, najavivši 
kako će varaždinski Rotary klub na posebno 
efektni način obilježiti svjetski Rotary dan 
u veljači, kako bi podržao borbu Rotaryja 
protiv dječje paralize.   

Rotarijanci 

su uživali u 

maestralnoj 

izvedbi 

Venecijanskog 

baroknog 

ansambla
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GSE tim iz Indije pamtit 
će gostoprimstvo 

karlovačkih rotarijanaca

Rotary 

 klub 

Karlovac

Od 28. svibnja do 2. lipnja Rotary Club Karlo-
vac je ugostio studijsku grupu iz Mumbaija 
koja je sudjelovala u programu Group Study 
Exchange (GSE). Studijska razmjena između 
Distrikta 1910 i distrikta 3140 financirana je 
iz Rotary fondacije, a sastoji se od obostrane 
posjete grupa od četiri mlade stručne osobe, 
starosti od 25 do 40 godina, koje predvode 
po jedan iskusan i zaslužan rotarijanac iz 
svakog distrikta. Cilj je razmjene da mladi 
stručnjaci, koji nisu rotarijanci, upoznaju rad 
Rotary klubova u drugim zemljama, eko-
nomski, socijalni i kulturni život te turistič-
ke ljepote u drugom, obično udaljenom 
distriktu. 

Rotary fondacija plaća samo putne troškove 
između distrikata a klubovi u distriktu, čija je 
grupa gost, sve ostale troškove.

Tijekom razmjene GSE tim posjeti šest 
klubova, čiji gosti ostaju po pet dana. Ove 
godine su u Districtu 1910 kao domaćini bila 
odabrana četiri kluba iz Austrije (Bad Fis-
chau, Bad Radkersburg, Spittal an der Drau 
i Vienna Donau), jedan iz Slovenije (Koper) 
i jedan iz Hrvatske (Karlovac). Koordinator u 
Rotary Clubu Karlovac bio je prijatelj Mirko 
Butković.

U GSE timu Districta 3140 bili su AG Amar-
jit Sabharwal (52), voditelj tima, inženjer 
strojarstva i magistar ekonomije, zaposlen 
u Air India, član RC Mumbai-Juhu, čiji je bio 
i predsjednik, zatim Aparna Jayakumar (26), 
diplomantica Xavier koledža koja sada radi 
kao freelance fotograf, Mukta Khapre (25), 
nastavnica s diplomom farmacije i magi-
sterijem iz ekonomije, Siddhi Yadav (26), 
zaposlenik u reklamnoj agenciji, i Sumit Paul 

(37), koji je magistrirao sociologiju, a radi u 
poduzeću za distribuciju dijelova za vozila. 

Svi su izabrani na javnom natječaju Districta 
3140 od ukupno prijavljenih 75 kandidata za 
članove i 18 za vođu grupe.

- Gosti su stigli kombijem iz Bad Radkersbur-
ga i odsjeli su u hotelu Karlstadt u centru 
Karlovca. Već iste večeri prisustovali su 
priredbi „ Dubovačke stare igre“, koje je or-
ganizirao RC Karlovac-Dubovac kako bi pri-
kupio sredstva za nabavku peći za keramiku 
u Centru za djecu s posebnim potrebama. 
Gosti su uživali u pučkim srednjovjekovnim 
igrama i viteškim bitkama, kao i u pjesmama 
i plesovima, u čemu  su i sami sudjelovali – 
rekao je prijatelj Mirko Butković.

Izlet po Hrvatskom zagorju

Slijedećeg dana posjetili su Hrvatsko zagorje 
u pratnji trojice karlovačkih rotarijanca. Tako 
su razgledali Kumrovec i rodnu kuću Josipa 
Broza Tita, koji je zajedno s predsjednikom 
Indije - Nehruom, predsjednikom Egipta - 
Naserom, predsjednikom Indonezije - Sukar-
nom i predsjednikom Gane – Nkrumahom, 
osnovao Pokret nesvrstanih pred pedeset 
godina u Beogradu. Upravo je  predsjed-
nik Nehru zaslužan za ime - nesvrstani. U 
Kumrovcu  su posjetili i etno selo, gdje su 
mogli vidjeti način života u Hrvatskoj pred 
stotinu i više godina te stare zanate, odjeću 
i svadbene običaje, a prisustvovali su i izradi 
tamburica. 

Nakon Kumrovca posjetili su galeriju Antuna 
Augustinčića u Klanjcu, gdje su indijski gosti 
uživali u razgledanju kamenih, brončanih 
i gipsanih kipova, a posebno ih se dojmi-
la kopija – Spomenika mira, koji je trajno 

smješten ispred zgrade UN u New Yorku. 
Toga su dana posjetili i muzej neandertala-
ca u Krapini, a obišli su i Hušnjakovo brdo, 
gdje je akademik Gorjanović-Kramberger 
istraživao pred više od 110 godina. Vrativši 
se u Karlovac članovi grupe raspoređeni su 
u rotarijanske obitelji, kod prijatelja Želimira 
Feitla, Davorina Katušina, Željka Šajatovića 
i Borisa Miculinića, koji je ugostio čak dva 
člana indijskog tima.

Posjet karlovačkim tvrtkama

Trećeg je dana grupa posjetila Veleučilište 
u Karlovcu, gdje ih je primio dekan prof. dr. 
sc. Branko Wasserbauer koji ih je upoznao s 

organizacijom i radom veleučilišta, pri čemu 
se razvila zanimljiva diskusija o mogućem 
studiranju Indijaca u Karlovcu te o nastavnim 
programima, posebno program MBA (ma-
gistar ekonomije). Posjetili su predavaonice 
i laboratorije Veleučilišta, a posebno su bili 
impresionirani laboratorijem lovstva te mini 
pivovarom i mini siranom.

Veleučilište u Karlovcu smješteno je u 
staroj jezgri Karlovca u čijoj je neposrednoj 
blizini smješten muzej grada Karlovca koji 
su posjetili uz stručno vodstvo. Zanimala ih 
je prapovijest i povijest Karlovca, a posebno 
zbirka starih uređaja koje su koristili Karlov-
čani - pisaće mašine, stari bicikli i fotoapa-
rati, te narodne nošnje iz okolice Karlovca. 

GSE tim iz Indije s prijateljima iz Karlovca u galeriji Antuna Augustinčića u Klanjcu
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Posjetili su i Županijsku gospodarsku komoru 
u Karlovcu, gdje ih je primio tajnik Damir 
Furdek. Navečer su prisustvovali redovitom 
sastanku Rotary Cluba Karlovac, gdje su, 
nakon međusobnog upoznavanja, predsta-
vili Indiju i Mumbaj, i naravno, s domaćinima 
razmijenili rotarijanske zastavice.

Slijedećeg su dana posjetili karlovačku 
podružnicu Privredne banke Zagreb, gdje ih 
je primio direktor Željko Martišković, inače, 
član RC Karlovac, te tvornicu Alstom Hrvat-
ska, koja je nasljednica Jugoturbine -Tvor-
nice parnih turbina. Jugoturbina je zajedno 
s Končarom, Tvornicom parnih kotlova i 

Prijatelji iz Indije uđivali su gosoprimstvo karlovačkih 
rotarijanaca

Članovi GSE tima na sastanku Rotary Cluba Karlovac

Đurom Đakovićem, isporučila i montirala 
veći broj termoelektrana u Indiji. Alstom 
Karlovac i danas surađuje s proizvođačima 
parnih turbina u Indiji, a prodala je i licencu 
za proizvodnju malih parnih turbina koje 
su razvijene u Jugoturbini a koje  se i danas 
proizvode u Indiji. Primio ih je član uprave 
mr. sc. Božidar Cvitković, koji je prikazao 
proizvodni program i organizaciju tvornice, 
a zatim su posjetili pogone za proizvodnju. 
Indijski GSE tim posjetio je i servis i prodaja 
automobila škoda i volkswagen tvrtke ETT 
u vlasništvu Željka Šajatovića. Četvrtog dana 
poslijepodne za grupu je bio organiziran 
posjet Zagrebu, a slijedećeg dana i - Plitvič-
kim jezerima. Posljednjeg dana boravka u 
Hrvatskoj, na povratku iz Karlovca prema 
Kopru posjetili su Crikvenicu, Rijeku i Opatiju

Nakon rastanka u Kopru prijatelji iz Karlovca 
s prijateljima iz Indije ponovo su se sreli na  
charteru Districta 1913.

- Prijatelji iz Indije očito su bili jako zadovolj-
ni posjetom Hrvatskoj. Za to treba posebno 
zahvaliti upravi Kluba na čelu s predsjedni-
kom Ivanom Ivičakom i tajnikom Davorom 
Katušinom, koji su podnijeli najveći teret 
organizacije, ali i teret prikupljanja financij-
skih sredstava – istaknuo je Mirko Butković, 
koordinator GSE programa RC Karlovac, 
dodavši kako se indijske prijatelje posebno 
dojmilo gostoprimstvo karlovačkih rotari-
janskih porodica kod kojih su proveli pet 
nezaboravnih dana.

Rotarijanska 
gesta prijatelja 

Olega Mandića
Prijatelj Oleg Mandić iz Rotary Cluba Rijeka 
donirao je iznos od 20 tisuća kuna, koji je 
primio uz Nagradu za životno djelo Grada 
Opatije, svojim siromašnim sugrađanima, 
demonstrirajući tako još jedan put iskreni 
rotarijanski humanizam.

- Projekt je nazvan «20.000 podijeljeno s 4», 
jer je ideja bila da nagradu od 20 tisuća kuna 
poklonim četirima siromašnim obiteljima s 
područja Opatije, budući mi je upravo Grad 
Opatija i dodijelio nagradu. Pri tom sam za 
pomoć zamolio moje mlade prijatelje iz Ro-
taract Cluba Rijeka, koji su dobro upućeni u 
socijalnu sliku Opatije, zahvaljujući mnogim 

humanitarnim akcijama koje su ovdje organi-
zirali. Oni su odabrali četiri socijalno ugrože-
ne obitelji kojima smo uručili novac – rekao 
je ovaj opatijski rotarijanac i poznati civilni 
aktivist o ovoj humanoj gesti.

Mladi prijatelji iz riječkog Rotaract kluba – 
predsjednik Lovro Kalčić i prošlogodišnji 
predsjednik Aleksandar Vignjević, rekli su 
kako su s posebnim veseljem podržali ovu 
akciju, koju su doživjeli «kao ljetni nastavak 
božićne priče», budući upravo u predbožić-
no vrijeme već godinama provode dobro-
tvornu akciju «Iz vaše košare u našu». 

Prijatelj Oleg Mandić s prijateljima iz Rotaract Cluba Rijeka
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Veliki  
humanitarni 

projekt - Budi tu!
Rotary  

Club  

Rijeka

Dječja bolnica na riječkoj Kantridi svojedobno 
je bila najmodernija bolnica za djecu u ovome 
dijelu Europe. Vrijeme i nemogućnost ulaga-
nja u održavanje i praćenje novih trendova u 
bolničkom liječenju malih pacijenata uvjetova-
li su da je bolnica počela zaostajati u pojedi-
nim segmentima. Srećom ne i u najvažnijem 
- stručnom dijelu. 

Riječki rotarijanci, članovi Rotary Cluba 
Rijeka osjetili su se pozvanima da pomognu 
humanitarnom akcijom u podizanju kvalitete 
usluge Dječje bolnice na višu razinu. Tako je u 
dogovoru s poslovodstvom bolnice dogovo-
rena humanitarna akcija „Budi tu!“. 

Cilj je akcije, koja je počela ove godine a 
nastavit će se i u 2012. godini, omogućiti da 
se u sobama u kojima mali pacijenti borave 
na intenzivnoj njezi mogu smjestiti i jedan od 
njihovih roditelja – pratitelja. Da bi se to posti-
glo nužno je preurediti i proširiti dosadašnje 
„boksove intezivne njege“ tako da u svaki od 

Damir Konestra

Predsjednik Svjetske bridž federacije posjetio riječki Rotary klub
Uz to što je olimpijski sport, bridž je i nastavni predmet, ali to je prije svega igra koja zbližava ljude - rekao je 

predsjednik Svjetske bridž federacije Gianarrigo Rona, prilikom susreta s članovima Rotary Cluba Rijeka, krajem 
kolovoza, u vrijeme održavanja 2. Svjetskog prvenstva u bridžu za mlade, koje je održano u Opatiji. Do posjeta 
je došlo zahvaljujući članovima RC Rijeka koji su i sami uspješni bridž igrači pa su bili i u organizacijskom odboru 
prvenstva.

Tijekom susreta  Gianarrigo Rona, ugledni talijanski odvjetnik, koji je na mjesto predsjednika Svjetske bridž fe-
deracije došao s položaja predsjednika europske federacije, je podcrtao odgojne elemente bridža koji je u Italiji, 
kao i u još nekim zemljama, postao školskim predmetom.

- Kao što se u nekim zemljama u školama uči šah, tako se u Italiji i još nekim zemljama uči bridž. Bridž je više od 
igre, to je izvrsna vježba za razvoj logičnog razmišljanja, razvoj kombinatorike i održavanja intelektualne forme - 
objasnio je Rona. 

Predsjednički lanac – Andreju Baši
Središnji događaj Rotary Cluba Rijeka, izmjena lanca i primopredaja predsjedničkih ovlasti, događa se uvijek 

sredinom lipnja, u tjednu u kojem se slavi zaštitnik Rijeke i u kojem se organizira jedna od najvećih jedriličarskih re-
gata na Jadranu – „Fiumanka“. U sklopu „Fiumanke“ već se tradicionalno vozi i Rotary regata na kojoj uz članove 
RC Rijeka sudjeluju i posade, rotarijanci iz drugih hrvatskih i nekih prijateljskih europskih klubova. Naravno, uvijek 
je u prvom planu prijateljsko druženje, razmjena ideja i iskustava i uživanje u jedrenju. 

Uz dvodnevno „regatavanje“ organizira se i svečana večera na kojoj se dotadašnji predsjednik kluba razrješava, 
a inaugurira se novi predsjednik, uz svečani protokol izmjene predsjedničkog lanca. Tako je i ove godine dotadašnji 
predsjednik Vladimir Tkalčić insignije predsjedničkih ovlasti – predsjednički lanac, predao novom predsjedniku - 
Andreju Baši, na svečanosti kojoj su nazočili brojni članovi kluba kao i njihovi gosti i prijatelji iz drugih klubova. 

I na ovoj Fiuamanki organizirana je tradicionalna Rotary regata

Predsjednički je lanac uručen novom predsjedniku Andreju Baši

boksova uz dječji krevetić stane i fotelja-ležaljka za 
boravak roditelja. 

Tako bi se uz prostore nove kirurgije (koja se isto 
uređuje dijelom iz donacija) našao i sasvim novi i 
modernno koncipiran trakt intenzivne njege. Vrijed-
nost cijele akcije je milijun i 200 tisuća kuna, ali, kažu 
rotarijanci iz RC Rijeka, to je mala cijena za korist koju 
će osjetiti svako dijete koje će se nakon operativnih 
zahvata moći oporavljati uz svoje roditelje. Vjeruje 
se da će i postoperativni postupak na taj način biti 
uspješniji.

Prvi korak na putu do dostizanja cilja bio je humani-
tarni koncert u riječkom kazalištu Ivana pl. Zajca, na 
kojem je nastupio Massimo Savić. Tom je prigodom, 
uz donacije nekih riječkih tvrtki, prikupljeno oko 100 
tisuća kuna. Voditelj akcije, prijatelj Neven Ernjak, 
najavljuje daljnje aktivnosti na području Istarske i 
Senjsko-ličke županije, odakle u Dječju bolnicu na 
Kantridi dolazi čak oko 40 posto malih pacijenata. 

Predsjednik 

Svjetske bridž 

federacije 

Gianarrigo 

Rona susreo se s 

članovima Rotary 

Cluba Rijeka
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Sustavno i 
transparentno 
- moto je svih 
akcija kluba

Rotary  

Club  

Split Plus

I ovogodišnja peta po redu godina organizi-
ranja dodjele priznanja DODIR DOBROTE bit 
će izniman doživljaj za sve prisutne, za što će 
se uz članove Rotary Cluba Split Plus posebno 
pobrinuti i volonteri Mreže udruga osoba s 
invaliditetom Dalmacije, te agencija za marke-
ting management LIBOR.   Završna ceremonija 
s dodjelom ovih vrijednih priznanja ponovno 
će se organizirati u hotelu Le Meridien Lav i to 
30.studenog  ove godine.  

Raduje i činjenica kako su i za 5. jubilarni 
OSKAR HUMANOSTI potvrđena visoka pokro-
viteljstva Predsjednika Republike dr. Ive Josi-
povića i predsjednice Vlade Jadranke Kosor, 
što potvrđuje činjenicu kako su višegodišnji 
napori na  promociji društveno angažiranog 
djelovanja, koji za cilj ima trajno podizanje 
razine humanitarnih aktivnosti, prepoznati i 
kod najviših institucija Hrvatske države. Na-
ravno, kako je  pri tom poticanje onih koji su 

Damir Skelin

ROTO MOTO  rotarijansko - rokerijanska akcija
I dok OSKAR HUMANOSTI teče svojim višegodišnjim, organizacijski uhodanim putovima, rokerijansko- moto-

ciklistički dio Rotary Cluba Split Plus, svoj već prije najavljeni projekt, nositelji kojeg su prijatelji Stjepko Rošin i Že-
ljan Rakela - intrigantnog naslova ROTO MOTO, polako je dobio završne konture. Ruta ovog osobitog društveno 
angažiranog putovanja, već je zacrtana, a znaju se i mjesta koja će se na ruti posjetiti. No, najvažnije je  kako se 
polako dobivaju i naznake onoga na što će se skrenuti pozornost na svakoj od lokacija, na kojima se rotarijanci i 
njihovi prijatelji budu zadržavati. Kako je predviđeno to će biti uglavnom teme i određeni problem čije je rješavanje 
važno za unapređenje  kvalitete života na pojedinom području koje će se obići. Svi zainteresirani  prijatelji iz drugih 
klubova, koji su ljubitelji vožnje na motorima i žele biti informirani o daljnjem tijeku priprema na ovom  projek-
tu, mogu se jednostavno uključiti, slanjem svog kontakt telefona elektronskom poštom na adresu   stjepko.rosin@
gmail.com . 

u mogućnosti pomagati zajednici, da to rade 
sustavno i disperzirano, dotičući pritom sve 
segmente društvenih potreba, krajnja zadaća 
svih nas. 

Ceremonija dodjele bit će izniman doživljaj za 
sve prisutne, a efektnost dodjele posebno će, 
kao i uvijek, do sada naglasiti poznati modera-
tori i efektne najave, te zanimljivi video zapisi . 

Važna misija Rotary Cluba Split Plus ogleda se 
u želji da svoje partnere, volontere iz Mreže 

udruga osoba s invaliditetom Dalmacije i 
zaklade KAP ZA SLAP, educiraju kako bi samo-
stalno bili sposobni organizirano djelovati pro-
vodeći ovakve i slične humanitarne projekte, 
a ne isključivo biti objektom nečije donacije. 
Stoga će u medijima, koji redovito prate ove 
akcije, i nadalje uvijek oni imati centralno 
mjesto, dok će rotarijanci iz Rotary Cluba Split 
Plus samozatajno, kao i uvijek do sada , veći 
dio posla obavljati  iz sjene. 

Dodjela nagrade DODIR DOBROTE uvijek je izniman doživljaj za sve uzvanike  Robert Kurbaša – prijatelj Zaklade

Rotarijanci iz 

RC Split Plus 

ponovo će 

organizirati 

svečanu 

dodjelu 

priznanja 

DODIR 

DOBROTE
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Rotarijanska  
flota na rijeci 

Dravi

Rotary  

Club  

Prelog

Rotary Club Prelog organizirao je početkom 
rujna sada već tradicionalnu akciju – Dravsku 
regatu s ispiranjem zlata, ponudivši za pede-
setak rotarijanaca i rotarijanki iz naših klubova 
još jedno atraktivno događanje koje je i ove 
godine proteklo u krasnoj rotarijanskoj atmos-
feri, s puno pjesme i iskrene radosti. 

- Priredbu smo planirali organizirati u lipnju, 
no, zbog visokog vodostaja rijeke Drave tada 
smo ju bili prisiljeni otkazati i novi termin zaka-
zati za početak rujna. Pokazalo se da smo po-
godili, jer smo odabrali prekrasni kasnoljetni 
dan s temperaturom iznad 30 stupnjeva, što 
nam je omogućilo da program ovogodišnjeg 
Ispiranja zlata obogatimo novim sadržajem – 
natjecanjem u plivanju u brzacima starog ko-
rita rijeke Drave – rekao je predsjednik Rotary 
Cluba Prelog Mladen Matjačić.

Lijepo rotarijansko druženje s preloškim 
rotarijancima započelo je okupljanjem kod 

ribičkog doma u Svetoj Mariji, otkuda se 
na traktorima, uz pratnju limene glazbe, 
krenulo prema starom koritu Drave, gdje je 
već spremna čekala flota čamaca urešenih 
zastavicama preloškog kluba. Kao i lani, čim su 
se čamci otisnuli na plovidbu dugu dvade-
setak kilometara, stvoren je pravi rotarijanski 
ugođaj i prisna atmosfera uz pjesmu, glazbu 
i ponudu sa «servisnog čamca» koji je pod 
«zapovjedništvom» prijatelja Stjepana Hrešća, 
prvog predsjednika preloškog kluba, neumor-
no kružio oko rotarijanske flote brinući da svi 
budu namireni i dobre volje.

Na pješčanom sprudu u podne je organiziran 
objed i sportska nadmetanja u odbojci na 
pijesku i malom nogometu, a nešto kasnije i 
natjecanje u plivanju u dravskim brzacima. Za 
sudionike dravske rotarijanske regate upriliče-
na je i demonstracija tradicionalnog ispiranja 
zlata u kojem su se mogli okušati i rotarijanci. 

Prelođki su 

rotarijanci i 

ove godine 

organizirali krasno 

rotarijansko 

druženje na rijeci 

Dravi

Zlato nisu pronašli, no, zato su uživali u krasnoj 
prirodi i prekrasnom danu koji je završio veče-
rom u ribičkom domu na kojoj je ponuđena 
svježa dravska riba. 

- Odaziv rotarijanskih prijatelja pokazuje da 
smo osmislili i ponudili jedinstveno i atraktiv-
no rotarijansko druženje, na kojem rotarijanci 
iz drugih krajeva imaju priliku doživjeti ljepotu 
međimurskog kraja i upoznati tradicionalnu 

baštinu Međimurja. Stoga već sada najavlju-
jemo da ćemo rotarijansku regatu na rijeci 
Dravi organizirati i slijedeće godine – poručila 
je tajnica Rotary Cluba Prelog Ljiljana Trstenjak. 

Prihod ostvaren na dravskoj regati Rotary Club 
Prelog namijenit će za nagrađivanje nadarenih 
učenika te za druge socijalne programe u tom 
dijelu Međimurja.   

Veselo je bilo i na ovoj priredbi preloškog kluba

Rotarijanska je flota zaplovila rijekom Dravom

Sudionici ovogodišnje Rotary regate Rotary Cluba Prelog Na pješčanom sprudu upriličena su i sportska nadmetanja
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Sve o Muzeju 
krapinskih 

neandertalaca

Od aukcije slika 
do bečkog 

valcera

Rotary  

Club  

Krapina

Rotary  

Club  

Opatija

Svečanošću koja je održana 8. srpnja u Muzeju 
krapinskih neandertalaca, obilježena je peta 
godišnjica osnivanja Rotary Cluba Krapina te 
osamostaljivanje hrvatskog - Districta 1913. O 
jednogodišnjem radu, uz osvrt i na protekle 
godine, govorio je Stjepan Pavić, predsjednik 
Rotary Cluba Krapina u rotarijanskoj godini 
2010. – 2011. Uz ostalo, on je naglasio da se 
ideja o osnivanju Rotary kluba u Hrvatskom 
zagorju pojavila prije petnaestak godina, no, 
realizirana je prije pet godina, točnije - 20. 
svibnja 2006. Za prvog predsjednika izabran je 
Ivica Cerovečki, a iza njega su na toj dužnosti 
bili - Antun Presečki, Branko Markulinčić, Dra-
gutin Ranogajec, Stjepan Pavić i ovogodišnji 
predsjednik Darko Varga.

Krapinski Rotary klub je u tom vremenu orga-
nizirao razne dobrotvorne priredbe, koncerte, 
proslave Martinja i Vincekovog, Noć kod 
Krapinskog pračovjeka, kojima su prikupljana 
sredstva za humanitarne, socijalne, obrazovne 
i kulturne namjene. Također treba spomenuti i 

Rotary Club Opatija organizirao je u hotelu 
Milenij još jedno u nizu humanitarno druženje 
na kojem su prisustvovali brojni rotarijanci i 
njihovi gosti iz zemlje i inozemstva.

Gost večeri bio je akademski slikar Claudio 
Frank, koji je uz svoj prigodni glazbeni pro-
gram donirao za ovu prigodu i 33 slike.

Uz aukciju slika organizirana je i prigodna tom-
bola, a sav prihod išao je za pomoć Caritaso-
vom domu za žene i djecu žrtve obiteljskog 
nasilja.

Već treću godinu za redom opatijski rotarijanci 
ugostili su u svom gradu mlade iz Europe koji 
su došli u dvotjedni posjet Hrvatskoj u sklopu 
međunarodne Rotary razmjene.

Prekrasno druženje na Kvarneru započelo je u 
Opatiji, a završilo na jednoj od najljepših plaža 
na Kvarneru, u Mošćeničkoj dragi.

Valja istaknuti kako je Rotary Club Opatija ak-
tivni sudionik razmjene mladih i redovno šalje 
mlade s opatijskog područja na ove rotarijan-
ske razmjene.

Opatijski se klub ponovo uključio i u organi-
zaciju Opatijskog bečkog bala. Pred brojnim 
uzvanicima, među kojima su bili veleposlanici, 
predstavnici pobratimljenih gradova, političari 
te delegacija Grada Beča, održan je zanimljiv 
program koji je vratio Opatiju u ‘dane po-
nosa i slave’ – kada je zaista bila prva dama 
turizma - Brighton ljeti i Cannes zimi – kako 
je Opatiju u 19. stoljeću, kada je prerastala 
u poznato zimsko lječilište i ljetno kupalište, 
europskoj aristokraciji predstavljao Friedrich 
Julius Schüler.

‘Bečki štih’ kroz glazbu vjerno je dočarao 
orkestar ‘Original Wiener Strauss Kapelle’, dok 

Drago Kozina Elizabeta Mikelj

niz tematskih predavanja koja su održali člano-
vi kluba i vanjski stručnjaci, bilo u klubu ili pak 
za širi auditorij.

Da bi Klub imao stalna sredstva za socijalne i 
humanitarne programe, pokrenuta je akcija za 
stvaranje autohtonog suvenira na bazi posta-
ve Muzeja krapinskih neandertalaca. Pripreme 
su u tijeku i uskoro će se pojaviti u prodaji 
suveniri s motivima krapinskog pračovjeka. 

- Posebno zahvaljujemo Vlasti Krklec, ravna-
teljici Muzeja Krapinskog neandertalca, na 
suradnji i pomoći u organizaciji naših doga-
đaja u Muzeju, kao i autorima Muzeja Jakovu 
Radovčiću i Željku Kovačiću. Jednako tako 
zahvaljujemo svim donatorima koji su svojim 
prilozima pomogli plemenitu djelatnost naše-
ga kluba – naglasio je dosadašnji predsjednik 
Stjepan Pavić, predavši predsjednički lanac no-
vom predsjedniku Darku Vargi, slikaru, kiparu i 
keramičaru iz Zlatara. 

Na Šestoj izbornoj Skupštini Rotary Cluba Kra-
pina izabrano je novo predsjedništvo koje, uz 
predsjednika Vargu, čine dopredsjednik Mirko 
Ormuž i budući predsjednik Jurica Bizjak.

Uz prisutnost kumova, Ivice Cerovečkog i 
Ivana Pavlovića, u punopravno članstvo  Ro-
tary Cluba Krapina na svečanosti su primljeni 
Dubravko Žerjavić i Hrvoje Horvat. 

U glazbenom dijelu svečanosti primopredaje 
predsjedničke dužnosti nastupila je Aleksan-
dra Plamenac, studentica trećeg semestra 
moskovskog Konzervatorija Čajkovski, uz glaz-
benu pratnju Sandre Kos, profesorice klavira iz 
Glazbene škole Zabok. Nakon razgledavanja 
Muzeja krapinskih neandertalaca uslijedilo 
je druženje u kleti obitelji  Presečki u Preseki 
Petrovskoj.

Ispred Muzeja krapinskih neandertalaca

Mladi iz Europe na rotarijanskoj su razmjeni posjetili i 
Opatiju

su plesno umijeće demonstrirali predstavnici 
plesne škole ‘Schmidschlager’, a svoje prve 
valcere u Kristalnoj dvorani otplesali su klinci iz 
Dječjeg vrtića Opatija – koji su bili nagrađeni 
najvećim pljeskom večeri.

Vrhunac bala uslijedio je u ponoć, kada je 
degustacija šampanjca i Sacher torte privu-
kla goste na terasu hotela, koji su uz taktove 
valcera ‘Na lijepom plavom Dunavu’ uživali u 
velikom vatrometu.

U sklopu bala organizirana je i bogata tombo-
la, za koju su poklone osigurali brojni sponzori 
i organizatori, a sva prikupljena sredstva na-
mijenjena su za nabavku defibrilatora za hitne 
intervencije u Parku prirode Učka.
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Listajući  
zapisnike

Rotary 

Club Sušak 

(1930. – 

1941.)  

– četvrti dio

Oleg Mandić

Listajući zapisnike, upoznajemo se s nizom za-
nimljivih podataka iz rada Rotary Cluba Sušak. 
Tijekom svakoga sastanka uvode se obvezni 
referati o svome zvanju, koji se po uzoru na 
druge klubove obavljaju prema abecednome 
redu, a traju nekoliko minuta. Među prvima, 
predavanje su održali - Dragutin Retl: Škrljev-
ska bolest (izvodi iz predavanja održanoga 
na Kongresu dermatologa u Zagrebu), Viktor 
Carić: Zaštitne carine i tekstilna struka, Vekarić 
(gost): O duhanu, Nikola Bolf: Situacija u drvnoj 
industriji, Viktor Car Emin: Recenzija knjige dr. 
Skoka – Naša pomorska i ribarska terminologija 
na Jadranu, Vladimir Devčić: Kartel industrije 
papira u Jugoslaviji, Ferdo Pavelić: Kako je došlo 
do kaznenih branitelja u staroj Ateni.

Rotary Club Sušak ima svoj memorandum. U 
lijevome gornjem kutu iznad teksta Rotary 
Club – Sušak rotarijanski je zupčanik i krilatica 
Tko drugome služi – koristi sebi. U članstvo je 
11. listopada primljen Dragutin Retl, pred-
sjednik Okružnog suda Sušak. U nastupnome 
govoru istaknuo je nekoliko dodirnih točaka 
što ih rotarijanstvo ima sa sokolstvom: Ideali 
rotarijanaca i “Sokola” jednaki su. Kao što sokolski 
odgoj ide od nacionalizma k sveslavenstvu i od 
sveslavenstva k čovječanstvu, tako i rotarijanska 
nastojanja idu od pojedinca do nacionalne rota-
rijanske jedinice i od nje do velike međunarodne 
obitelji. 

Dr. Ružić i još 34 rotarijanca iz Jugoslavije, 4. 
studenoga 1933. sudjelovali su na Charteru 
RC-a Sofija (Bugarska). Iz klupskih zapisnika 
saznajemo da se «bratu Devčiću 13. prosinca 
1933. godine povjerava izrada božićnih čestitki 
koje ćemo i ove godine razaslati klubovima. 

U klupskim zapsnicima ostalo je zapisano 
- Od brata Veljka Vasića, člana RC-a Zagreb, 

primili smo 10 komada Šimunovićeve knjige 
“Alkar”,da ih razdijelimo među našom braćom. 
Dobit od prodaje knjiga ide u korist porodice 
pokojnoga pjesnika D. Šimunovića. Braća su se 
pozivu spontano odazvala, te će poslana nam 
količina knjiga biti sva rasprodana».

Na sastanku održanom 27. prosinca 1933. 
godine pročitan je dopis «bratskoga kluba 
iz Splita s novogodišnjim željama i izrazom 
spremnosti za zajednički rad svih jadranskih 
klubova».

- Sastanak sa suprugama i gostima održan 
je 6.prosinca. Među gostima bili su Dragan 
Marković, općinski načelnik, dr. Rosenberg sa 
suprugom, Cata Dujšin iz Zagreba i mnogi 
drugi. Tom je prigodom organizirano i šaljivo 
darivanje u komu je ulogu Svetoga Nikole pre-
uzeo brat predsjednik, a krampusa naša draga 
sestrica Branka Antić, supruga brata Bogumila, 
koja je svojim duhovitim nastupom umnogome 
pridonijela uspjehu večeri – istaknuto je u zapi-
sniku RC Sušak.

Na temu tolerancije i boljitka među narodima, 
što su se u to doba sustavno probijali u svijest 
mnogih, svakako je i događaj o komu čitamo 
u zapisniku od 13. prosinca 1933. - Prigodom 
posjeta bugarskoga carskoga para našoj prije-
stolnici, naš i sofijski klub izmijenili su pozdravne 
brzojave. Čitanje teksta odgovora bratskoga 
kluba iz Sofije primljeno je s odobravanjem. Brat 
Očigrija zadužen je da brzojave objavi u novi-
nama. Sastanku je prisustvovao i dr. Branislav 
Borota, prvi Novosađanin koji je posjetio RC 
Sušak».

Razdoblje stabilizacije (1934. – 1938.)

Sredinom tridesetih godina RC Sušak već se 
uvelike “udomaćio” u rotarijanskoj obitelji. 
Nastavljaju se započeti dobrotvorni projekti, 

a započinju i neki novi. Više se puta mijenja 
mjesto održavanja sastanaka - hotel “Jadran”, 
potom Trgovački dom, a sve je više susreta 
i međusobno organiziranih posjeta drugim 
Rotary klubovima.

Godine 1934. zabilježeno je da u siječnju Ružić 
i Car drže komemoraciju dr. Andriji Štamparu, 
dugogodišnjem  gradonačelniku Voloskoga i 
Opatije, velikomu borcu za narodna prava u 
Istri.

U svibnju se održava 200., jubilarni sastanak 
Kluba, kome prisustvuje i sin člana Dragutina 
Retla, kojeg predsjednik “toplo pozdravlja, jer 
time prvi put započinje kontakt s rotarijanskim 
podmlatkom” (evo preteče današnjeg Rota-
racta...).

U lipnju Klub posjećuje skupina rotarijanaca iz 
Islingtona (Engleska). U Klubu je 10. listopada 
u 12.30 sati održana komemoracija u povo-
du smrti kralja Aleksandra. Izvještaj govori o 
“zaplakanoj braći”...

U prosincu je odobrena potpora od 1200 di-
nara siromašnome učeniku Državne učiteljske 
škole u Kastvu i 500 dinara siromašnim učeni-
cima Državne građanske škole u Sušaku.

Tijekom godine Klub su posjetili rotarijanci iz 
Beča, Brna, Varne i Piseka. Da bi se izbjegli pro-
blemi s nesudjelovanjem klupskoga delegata 
na godišnjoj Konvenciji Rotary Internationala 
koja se te godine  održavala u Detroitu (Michi-
gan, SAD), predsjednik Ružić je za delegata 
Rotary Cluba Sušak prijavio dr. Milana Stojadi-
novića, člana RC Beograd.

Viktor Ružić na čelu D 77

Godina 1935. bila je važna za sušački Klub, 
napose zbog toga što je njegov član-osnivač 
dr.Viktor Ružić izabran za guvernera Distrikta 
77. Sljedeće je godine Ružić postao član Zako-
nodavnoga savjeta i ban Savske banovine, a 
1939. izabran je za ministra pravosuđa. 

Te je godine zabilježeno i ovo - Namjesto 
vijenca na grob Matije Marušića, direktora 
Gimnazije, 13. ožujka darovano je 500 dina-
ra  učeničkoj menzi. Guverner Ružić odlazi u 

SAD i Mexico City na Konvenciju RI-a. Klub 10. 
travnja izražava žaljenje što je brat Đuro Ružić 
bio prisiljen dati ostavku na položaj predsjed-
nika Gradske općine. Nije jasno zašto, budući 
je “Sušak pod njegovom upravom procvao i 
uznapredovao do zamjetna uspjeha i razvitka”.

RC Sušak pobrinuo se za prijevoz jugoslaven-
skih sudionika na regionalnoj konferenciji RI-a 
u Veneciji.

Za rođendan su Pavelić i Turina (5. svibnja), 
te Devčić (29. svibnja), darovali po 200 dinara 
klupskome fondu, umjesto “vodice”.

Herbert Bryant iz RC-a Bombay 9. kolovoza 
došao je sa suprugom iz Trsta s jedinom na-
mjerom da posjeti RC Sušak (Ružićeva “veza” 
iz Meksika). U hotelu “Park” održana je intimna 
večera kojoj su prisustvovali sušački rotarijanci 
koji govore engleski.

U prosincu su za potrebite prikupljena 1742 
dinara, a još 1000 dinara  dao je anonimni 
darovatelj.

(Nastavak u slijedećem broju)

Naglasak Idem 

faceperrum ut 

quae int ped quia 

corporempor 

aceseque 

nusandio volor 

sus minus molorro 

beatis nis eum atis
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Održana  
već treća  

RYLA

Učenici na 
razmjeni upoznaju 

Hrvatsku

Rotary  

Club  

Varaždin

Rotaract Club Varaždin s uspjehom je od 1. do 
4. rujna organizirao već treću RYLA-u (Rotary 
Youth Leadership Awards) u čijem su radu 
sudjelovali rotaraktovci iz Hrvatske, ali i iz ino-
zemstva, pa je i ova RYLA imala međunarodni 
karakter. 

Tijekom tri dana rotaraktovci su slušali preda-
vanja o upravljanju, pri čemu posebno valja 
istaknuti predavanje bivše rotaraktovke Nikoli-
ne Tomašković na temu - Creative leadership, 
te su se na radionici okušali i u naučenim 
vještinama vezanim uz ova područja uprav-
ljanja. Osim službenog dijela, rotaraktovci su 
za svoje goste organizirali i razgled grada te 
posjet Trakošćanu, gdje su vrijeme proveli u 
ugodnom druženju. 

- Sudionici ovogodišnje RYLA-e bili su vrlo za-
dovoljni programom koji smo ponudili, pa već 

Učenici na jednogodišnjoj rotarijanskoj 
razmjeni u Districtu 1913 boravak u Hrvatskoj 
započeli su prekrasnim izletima na kojima su 
bili fascinirani ljepotama naše zemlje. 

- Oduševljeni smo, ovdje je zaista prekrasno 
– u glas su rekli - Ryssa Moffat (Indian River, 
Kanada), Aidan Taylor (Vancuver, Kanada), 
Meghan Day (Calgary, Kanada), Margot 
Langstaff (Englewood, Sjedinjene Američke 
Države), Lauren White (Deep River, Kanada), 
Ean Sablich (Blissfield, Sjedinjene Američke Dr-
žave), Morgan Jarvis (Suttons Bay, Sjedinjene 
Američke Države), Nicole Udy (Campbell River, 
Kanada), Katharine Kienbaum (Ashburn, Sje-
dinjene Američke Države), Kenice Miller (York, 
Sjedinjene Američke Države), Kathryn Sprehn 
(Fort Mayers, Sjedinjene Američke Države), 
Alan Lopez Tapia (Juarez, Meksiko), Victor 
Gonzalez Gonzalez (Aguascalientes, Meksiko) 
i Celine Druez (Nivelles, Belgija), četrnaestero 
učenika koji će ovu školsku godinu provesti u 
hrvatskim školama kao gosti Rotary klubova 
– Zagreb, Zagreb – Centar, Rijeka, Varaždin, 
Varaždin 1181, Varaždin – jug, Zagreb Kaptol, 
Velika Gorica, Šibenik i Zagreb – Sljeme.

Tek što su stigli u Hrvatsku, već početkom ruj-
na, ovi su učenici u organizaciji Districta 1913 
posjetili Bol na Braču, gdje se u to vrijeme 
održavalo Svjetsko tenisko prvenstvo rotarija-
naca. Prekrasni Brač na izmaku ljeta fascinirao 
je učenike na razmjeni – mnogi su od njih po 
prvi puta doživjeli raskošnu ljepotu i mirise 
Mediterana i usvojili prve riječi hrvatskog 
jezika.

Dva tjedna kasnije, u subotu, 17 rujna, čekao 
ih je novi prekrasni izlet – na Plitvička jezera. 

sada možemo najaviti kako ćemo i slijedeće 
godine organizirati ovo događanje, vjeruju-
ći kako ćemo biti još uspješniji, posebice u 
privlačenju rotaraktovaca iz drugih zemalja – 
rekla je Sonja Perković, predsjednica Rotaract 
Cluba Varaždin. 

Rad varaždinskog Rotaract kluba pohvalili su 
na svečanosti dodjele diploma u hotelu Varaž-
din i prošlogodišnji predsjednik Rotary Club 
Varaždin Tomislav Cvetko te Nikola Fošnar, član 
Uprave RC Varaždin – jug, zadužen za rad s 
mladima. 

Varaždinski rotaraktovci organizirali su već treću RYLA-u

Prekrasan, topao dan bio je idealan za razgled 
ove jedinstvene prirodne ljepote. 

– Fascinantno, mi nažalost, nemamo nešto ta-
kvo – složili su se na povratku prema Zagrebu. 
Sutradan ih je čekao novi doživljaj upozna-
vanja Hrvatskog zagorja, gdje ih je posebno 
zainteresirao Muzej krapinskih neandertalaca 
u Krapini, očarao ih je dvorac u Trakošćanu, a 
u Varaždinu su ih posebno oduševili – anđeli.

- Vaša je zemlja doista neobično lijepa – kažu i 
s veseljem očekuju nova putovanja Hrvatskom 
na proljeće, kada će posjetiti Slavoniju i Kopač-
ki rit, a posebno se raduju posjeti Dubrovniku.   

Oduševljeni 

smo, ovdje je 

zaista lijepo – u 

glas su rekli 

učenici na 

jednogodišnjoj 

Rotary 

razmjeni
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Akcija  
za  

Suvag

Inner  

Whell  

Club  

Zagreb

Ako su ciljevi i svrha rotarijanstva, a time i 
innerwheelstva između ostalog njegovanjem 
prijateljstva izraziti spremnost za pomaganje 
drugima, onda je ovogodišnja akcija Inner 
Whell Cluba  Zagreb opravdala krilaticu.

Pripremajući svake godine akciju od općeg 
dobra, uz tradicionalnu božićnu akciju pomoći 
starijima i nemoćnima u Domu na starije i 
nemoćne na Trešnjevci, članice kluba odlučile 
su same osmisliti, izraditi i prodati uskršnja 
jaja, a novac koji su tako privrijedile - pokloniti 
Poliklinici Suvag, Odjelu za predškolski odgoj, 
za kupnju potrebitog didaktičkog materijala i 
igračaka kojima se djeca izrazito vesele, a koje 
ujedno pomažu u terapijskom i rehabilitacij-
skom programu djece s poteškoćama sluha i 
govora. 

Pisanice su izgledale jednostavno i šareno, a 
njihova je izrada trajala gotovo dva mjeseca, 
budući tehnika ukrašavanja zahtijeva polagani 

i uvriježeni postupak. No, zagrebačke inervilke 
kažu kako su to bila ugodna i vesela prijatelj-
ska druženja kod ovogodišnje predsjednice 
Terezije Silvije Marenjak. Ona je ljubazno dala 
na raspolaganje svoj poslovni prostor, budući 
se sve faze izrade pisanica ne mogu zgotoviti 
na jednom sastanku. Rezuckajući, lijepeći, 
bojeći, uspjele su napraviti tristotinjak lijepih, 
šarenih jaja, a onda ih još i prodati vrlo kišne 
subote uoči Cvjetnice - na Cvjetnom trgu u 
Zagrebu. Dio pisanica, ljubaznošću ovogo-
dišnjeg odbora Distrikta i guvernerice Meri 
Šuman Tolić, prodan je na distriktnoj konfe-
renciji u Dubrovniku. 

- Činjenica je da  smo jaja prodali, i da je 
zarada, iako za nekoga bila možda i skro-
mna, pokrila troškove kupnje didaktičke 
igračke za Suvag, ali i unijeti malo veselja, 
čime smo udvostručili ono naše, koje smo 
imale izrađujući – rekla je  predsjednica Inner 
Wheel Cluba Zagreb Terezija Silvija Marenjak, 
zahvalivši - Gradskim tržnicama Zagreb, koji 
su ustupile štand bez naknade, članicama svih 
Inner Wheel klubova u Hrvatskoj i svim ljudi-
ma dobre volje koji su podržali akciju i kupili 
ukrasna i unikatna jaja koja su u duhu promi-
canja ekološke svijesti ponovno upotrebljiva i 
sljedećeg Uskrsa, podsjećajući na dobro djelo  
koje je učinjeno.

Prigodno uručenje igračaka zbilo se upravo 
uoči proslave 50. godišnjice osnutka i djelova-
nja Poliklinike Suvag, pa su članice IWC Zagreb 
imale prigodu čestitati ravnateljici i svim dje-
latnicima Suvaga na tolikim godinama uspješ-
nog rada i svjetski priznatim i inovativnim 
metodama za postizanje vrhunskih rezultata u 
terapiji djece s posebnim potrebama. 

Zagrebačke inervilke u akciji za Polikliniku Suvag

Robert Krajačić - 
treći na europskom 
IGFR prvenstvu
Prijatelj Robert Jurica Krajačić, član Rotary 
Cluba Samobor, sudjelovao je na 37. europ-
skom golf –prvenstvu rotarijanaca, koje je u 
organizaciji International Golfing Fellowship of 
Rotarians (IGFR), od 27. do 30. lipnja, održano 
u estonskom glavnom gradu – Tallinnu, eu-
ropskom gradu kulture za 2011. godinu. Iako je 
prvi puta na ovakvom natjecanju sudjelovao 
i neki rotarijanac iz Hrvatske, prijatelj Robert 
Krajačić predstavio nas je u najboljem svjetlu 
- osvojivši treće mjesto na od ukupno 186 
natjecatelja iz cijelog svijeta.
- Volim putovanja i golf , a europsko prvenstvo 
u Estoniji je bila idealna prilika za upoznavanje 
estonske kulture i povijesti, ali i za druženja s 
rotarijancima iz cijelog svijeta koji dijele istu 
strast prema golfu – rekao je Robert Krajačić, 
član Rotary kluba Samobor u osnivanju, od 
2009. godine, inače suvlasnik ugledne tiskar-
ske grupacije - Printera grupa, sa sjedistem u 
Svetoj Nedjelji.
- Tallinn je mali grad fascinatne i nevjerojatno 
dobro očuvane srednjovjekovne arhitekture, 
čiji je stari centar uvršten na popis Unescove 
baštine 1997. godine, pa stoga ne čudi veliko 
zanimanje turista iz cijelog svijeta za estonsku 
prijestolnicu. Oduševljen sam ljepotom tog, 
za naše prilike, malog grada, koji broji tek 400 
tisuća stanovnika, i njegovom vrhunskom turi-
stičkom uslugom koja je dorađena do savršen-
stva. Tallinn ima besprijekorno uređene plaže, 
iznimno ugostiteljstvo, mnoštvo kulturnih 
događanja, sportskih terena i čak četiri golf 
terena u samom gradu – naglašava prijatelj 
Robert Krajačić i dodaje kako je “službeni 
dio ceremonije protekao u vrlo opuštenom 
i toplom, prijateljskom tonu, kako to obično 
biva među rotarijancima, s posebnim nagla-
skom na globalnom promicanju tolerancije 
i humanosti, što je jedan od ciljeva ovog 
Fellowshipa koji okuplja rotarijance - ljubitelje 
“lijepe igre”. Oduševljenje Tallinnom i srdač-

nom, prijateljskom atmosferom na europskom 
rotarijanskom prvenstvu istaknula je i njegova 
supruga – Katarina.

Europsko prvenstvo je organizirano u tri 
natjecateljska dana, na dva terena za golf – 
Estonskog Golf & Country kluba te Golf kluba 
Tallinn, a bilo je koncipirano  tako da su se 
sudionici prvenstva imali prigodu što bolje 
upoznati na neformalan način – igrajući golf 
te na atraktivnim večernjim druženjima. 

- Nevjerojatno je kako upravo na tim rotarijan-
skim okupljanjima, rotarijanci, bez obzira na 
zemlju iz koje dolaze, lako uspostavljaju prija-
teljske odnose.Tako sam i ja, u samo tri dana 
imao stotinjak poziva rotarijanskih prijatelja da 
ih posjetim u njihovom gradu i Rotary klubu, 
a poziv je naravno uvijek uključivao i nezaobi-
laznu partiju golfa – rekao je ovaj samoborski 
rotarijanac s medaljom s europskog rotarijan-
skog prvenstva u golfu, dodavši kako “nakon 
ovog ugodnog estonskog iskustva, iduće dru-
ženje nikako ne želi propustiti, posebno stoga 
što će ono biti organizirano na - jedinstvenom 
St. Andrewsu, kultnom terenu na kojem svaki 
igrač golfa želi igrati barem jednom u životu”.

Prijatelj Robert Krajačić poziva rotarijanske 
prijatelje i prijateljice, zaljubljenike u golf, 
da s njim podjele divno iskustvo članstva u 
IGFR-u te da postanu članovi ovog, jednog od 
najstarijih i najbolje organiziranih rotarijanskih 
Fellowshipa.

Prijatelj Robert 

Krajačić poziva 

zaljubljenike u golf 

da s njim podijele 

iskustvo članstva 

u golferskom 

Fellowshipu
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Svjetsko tenisko  prvenstvo 
– veliki uspjeh  naših rotarijanaca

ITFR

Stotinu i jedan natjecatelj, rotarijanci i 
rotarijanke iz 16 zemalja svijeta, nastupili su 
na 7. svjetskom teniskom prvenstvu koje je 
International Tennis Felowship of Rotarians 
organizirao na teniskim terenima sportskog 
centra Zlatni rat u Bolu na Braču, od 27. 
kolovoza do 3. rujna. Bila je to ujedno i prva 
svjetska rotarijanska priredba održana u no-
vom – Districtu 1913, koji je besprijekornom 
organizacijom ovog rotarijanskog skupa već 
potvrdio svoje mjesto u svjetskoj rotarijan-
skoj obitelji.

- Postigli smo puni uspjeh, svjetsko je 
prvenstvo doista bio iznimno događanje 
u našem novom distriktu, opravdali smo 
povjerenje, sklopljena su nova krasna rotari-
janska prijateljstva, naši prijatelji iz teniskog 
Fellowshipa zaslužili su sve pohvale – rekao 
je Ivo Husić, guverner Districta 1913, o ovom 
natjecanju rotarijanaca koje povezuje i 
zajednička ljubav prema tenisu.

Naglasak It aut 

ex eicit aut pos 

autenditia dolore 

elendaero blaut 

officium doluptam 

quae laut aditi cum 

ut que pa sequid 

quias dero in est, 

ut autemperum, 

iderferis quia

Na prekrasni Brač stigli su iz cijelog svije-
ta, iz Novog Zelanda, europskih zemalja, 
iz Indije, i sedam su punih dana uživali u 
prijateljskom druženju na teniskim terenima 
Zlatnog Rata. Organizatore je posebno ra-
zveselio dolazak grupe rotarijanaca iz indij-

skog Chennaija (Madras), koji su u Hrvatskoj 
proveli nezaboravni tjedan. 

U konkurenciji muških parova iznad 110 
godina titulu svjetskih rotarijanskih prvaka 
osvojili su Marcel Crisan i Adrian Luca iz 
Rumunjske, koji su u finalu bili bolji od hr-
vatskih rotarijanaca – Želimira Feitla i Ante 
Matića, dok su među muškim parovima is-
pod 110 godina starosti slavili PAG Tomislav 
Maravić i Matko Maravić.

U muškom singleu, u konkurenciji igrača 
ispod 42 godine najbolji je bio Matko Ma-
ravić, u konkurenciji igrača iznad 42 godine 
slavio je Giancarlo Ciuffreda (Italija), mađar-
ski rotarijanac Antal Hodor Levante pobije-
dio je među igračima starijim od 53 godine, 
dok je Želimir Feitl slavio u konkurenciji 
igrača starijih od 60 godina.

U konkurenciji mješovitih parova iznad 100 
godina pobijedili su Tatjana Nosso i Božo 
Omažić, a u onoj ispod 100 – Ida Ćepulić i 
Matko Maravić. 

U natjecanju ženskih parova slavile su 
Tsvetelina Gochkova i Maie Tomikas, dok je 
pobjednica ženskog singlea – Marion Mas 
Labuena.

- Bilo je super, baš svi su bili oduševljeni, 
kako atmosferom, tako i uvjetima koje smo 
imali na Braču. Prijatelji iz Indije, koji su 
bili i na izletima koje smo organizirali - na 
Plitvička jezera i Dubrovnik, elektronskom 
su mi poštom nakon povratka kući poslali 
zahvalu što smo im omogućili da dožive 
takve ljepote i «zahvalili Bogu što je stvorio 
takvo remek – djelo» - poručio je prijatelj 
Mladen Novaković, novi predsjednik Inter-
national Tennis Fellowship of Rotarians, koji 
je na skupštini ovog Fellowshipa izabran 
za novog predsjednika na mandat od dvije 
godine. Slijedeće svjetsko tenisko prvenstvo 
rotarijanaca bit će organizirano u Guara-
pariju u Brazilu, od 30. kolovoza do 5. rujna 
2012. godine.

Sudionici svjetskog teniskog prvenstva rotarijanaca u Bolu na Braču (snimio: Ivo Brizić) 

Vesela rotarijanska atmosfera na ITFR-u 

najboljima je 
čestitao  

Mario Ančić
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Odazovite se na 
plivački maraton i 
podržite akciju

Rotary Club Grantham iz Velike 
Britanije uputio je poziv rotari-
jancima da se odazovu na pli-
vački maraton koji će se održati 
širom svijeta na Svjetski Rotary 
dan – 25. veljače 2012. godine 
– prenosi internetska stranica 
www.rotrymagazin.hr.

- Pozivamo sve Rotary klubove 
da aktivno podrže ovu inicijati-
vu, kako bismo zajedno posta-
vili novi rekord u Guinnessovoj 
knjizi rekorda, te kako bismo 
podržali globalnu rotarijansku 
akciju iskorjenjivanja dječje 
paralize – naglasio je prijatelj 
Roger Graves, predsjednik 
Rotary Global Swimarathon 
inicijative. 

Prijatelji iz RC Grantham glo-
balni Rotary plivački maraton 
najavljuju u subotu, 25. veljače, 
kada bi točno u 13 sati, širom 
svijeta, Rotary klubovi na baze-
nima u svojim lokalnim zajedni-
cama označili početak ove glo-
balne akcije u kojoj će što veći 
broj ljudi plivati na 100 metara. 
Dosadašnji rekord u Guinne-
ssovoj knjizi postavljen je 2002. 
godine, kada je istovremeno 
plivalo 2.300 ljudi, pa rotari-
janski prijatelji iz RC Grantham 
vjeruju da će zahvaljujući 
rotarijanskom zajedništvu ovaj 
rekord biti oboren upravo na 
Svjetski Rotary dan. 

- Akcija je nova prilika za Rotary. 
Njome pomažemo Rotaryju u 
postavljanju novog svjetskog 

rekorda, pomažemo u priku-
pljanju sredstava za globalnu 
rotarijansku akciju iskorjenji-
vanja dječje paralize, promo-
viramo Rotary i naše Rotary 
klubove u zajednici, svjedočimo 
globalno zajedništvo i ono u 
našim lokalnim sredinama, a 
istovremeno promoviramo 
plivanje kao zdravu rekreaciju – 
rekao je prijatelj Roger Graves, 
pozvavši i Rotary klubove u 
Districtu 1913 da se pridruže 
ovoj globalnoj rotarijanskoj 
akciji u koju su se već uključili 
Rotary Club Prelog i Rotary 
Club Varaždin.   
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slavni rotarijanci

Rotarijanac  
s pet  
zvjezdica

General  

Douglas 

MacArthur

Igor Čolaković

Bio je najveći i najkontroverzniji časnik američke vojske, 
zapovjednik u tri velika ratna sukoba. On je bio «Veličan-
stveni», najbriljantniji vojnik u povijesti oružanih snaga 
Sjedinjenih Država – inteligentni strateg, nenadmašni 
taktičar, lider i vojskovođa kojeg su svrstavali uz bok naj-
većim ratnicima u povijesti svijeta. Zvali su ga – Američki 
Cezar, njegovi su se manevri na bespućima Pacifika us-
poređivali s potezima velikog Hanibala. Nikada u povijesti 
jedan čovjek nije zapovijedao tako velikim područjem, 
čak ni Aleksandar Makedonski. Savezničku je vojsku su-
periorno doveo do velike pobjede na Pacifičkom bojištu, 
bio je «Arhitekt modernog Japana». Amerika ga je oboža-
vala, njegovi su se vojnici divili izvanrednoj hrabrosti svog 
zapovjednika, a neprijatelj ga je uvažavao kao opasnog 
i beskompromisnog takmaca, strahujući zbog njegovih 
potpuno nepredvidljivih strateških odluka. 

Churchill je držao kako je general McArthur jednostavno 
– veličanstveni, Montgomery je smatrao da je – najbolji 
vojnik Amerike, a lord Alenbrooke o njemu je pisao kao 
o – najvećem generalu i najboljem strategu u cijeloj 
povijesti ratovanja». Bio je apoteoza zapovjednika, hvaljen 
kao «Zaštitnik Australije», «Osloboditelj Filipina», «Osvajač 
Japana» i «Branitelj Koreje». U nenadmašnoj vojničkoj 
karijeri primio je čak 22 odličja, 13 od njih bila su za izni-
mnu hrabrost u borbi. Bio je uzoran u svemu i sve je kod 
njega bilo podređeno vrijednostima kojima je predano 
služio – dužnosti, časti i domovini. Visok, vitak i stasit, 
aristokratskog držanja i uvijek u besprijekornoj odori, već 
je izgledom bio oličenje savršenog časnika. Bio je erudit 
enciklopedijskog znanja, krasila ga je za vojnika neuobi-
čajena rječitost i nevjerojatna memorija. Kažu da je bio 
kadar u detalj pamtiti i najsitnije pojedinosti događaja 
koji su se zbili i prije pola stoljeća. Imao je rijetko viđenu 
fizičku i psihičku energiju i nikada, pa i onda kada su on 

Generalu s pet zvjezdica Douglasu MacArthuru 
počasno su članstvo dodijelila čak četiri Rotary 

kluba – RC Milwaukee, RC Melbourne, RC Tokio i 
RC Manila, odavši mu tako priznanje za njegovu 

postojanu borbu za demokratske vrijednosti 
u tom dijelu svijeta, u kojemu je, ponajprije 

zahvaljujući ovom izuzetnom čovjeku, Rotary 
pokret opstao i postao najvitalniji dio globalne 

rotarijanske zajednice

slavni rotarijanci

i njegove trupe bile u najvećoj 
pogibelji, nije gubio hladnokrv-
nost. Njegovi podređeni o njemu 
su govorili kao o čovjeku čelične 
volje i bili su spremni odano slijediti 
ne samo njegove zapovijedi već i 
njegove – ideje.        

Generalu s pet zvjezdica Douglasu 
MacArthuru počasno su članstvo 
dodijelila čak četiri Rotary kluba – 
RC Milwaukee, RC Melbourne, RC 
Tokio i RC Manila, odavši mu tako 
priznanje za njegovu postojanu 
borbu za demokratske vrijednosti u 
tom dijelu svijeta, u kojemu je, po-
najprije zahvaljujući ovom izuzet-
nom čovjeku, Rotary pokret opstao 
i postao najvitalniji dio globalne 
rotarijanske zajednice. 

Djetinjstvo uz tam-
tam bubnjeve

Douglas MacArthur pripadao 
je staroj škotskoj obitelji koja je 
početkom 19. stoljeća stigla na 
Novi kontinent. U Škotskoj, piše 
William Manchester u izvrsnoj Mac 
Arhurovoj biografiji – American 
Caesar, govorilo se kako na svijetu 
«nema ničeg starijeg od planina, 
Mac Artaira i vraga». Njegov je 

djed Arthur MacArthur stariji na 
područje Massachusettsa stigao 
1825. godine, kao desetogodišnji 
dječak zajedno s majkom, udo-
vicom, i očito se dobro snašao u 
novom svijetu. Diplomirao je pravo 
i otvorio uspješan odvjetnički 
ured. Oženio je Sarah Belcher, pa 
je zahvaljujući njenoj lozi Douglas 
postao daljnji rođak dvojici slavnih 
rotarijanaca – Winstonu Churchillu 
u osmom i Franklinu Delanou Ro-
oseveltu u šestom koljenu. Njegov 
je djed postao sudac Vrhovnog 
suda, no, veliku će slavu steći tek 
njegov otac – Arthur MacArthur 
mlađi, koji će u povijesti Sjedinjenih 
Država ostati upamćen kao «Dječak 
– pukovnik» zbog junačkog čina u 
slavnoj bitci kod Chattanoogae u 
Američkom građanskom ratu, u ko-
joj su sjevernjačke snage generala 
Granta izvojevale blistavu pobjedu 
1863. godine. Sudbina MacArthura 
je od tada bila određena vojničkim 
zvanjem. Mladi, perspektivni časnik 
oženio je kći trgovca pamukom, 
dvadeset i dvogodišnju ljepoticu 
Mary Pinkney Hardy, koju su svi 
zvali jednostavno – Pinky. Pet godi-
na kasnije, 26. siječnja 1880. godine 

u Little Rocku u Arkansasu, rodio 
se Douglas. Njegov je otac već bio 
na službi u udaljenim garnizonima 
na Divljem zapadu, vodeći borbe 
s nemirnim indijanskim pleme-
nima. Doglas i njegov stariji brat 
Arthur III. dane su provodili u igri, 
uz zvuke vojničke trube, slušajući u 
daljini potmulo bubnjanje tamta-
ma Navahoa, Komanča i Apača. 
Bilo je to vrijeme Buffalo Billa i 
Divljeg Billa Hickoka, koje je kasnije 
uprizoreno u klasičnim vesternima 
Johna Forda, pa stoga i nije čudno 
da su Arthur i njegov brat jahati i 
pucati iz pištolja naučili prije nego 
čitati i pisati. Očeva je karijera bila 
u stagnaciji, pa je u zabačenim pu-
stinjskim utvrdama vrijeme kratio 
uz čašicu i knjigu, dok su njegovi 
dječaci bili podvrgnuti strogom, 
spartanskom odgoju. Mali je Dou-
glas već tada naučio da «muškarci 
ne plaču, ne lažu i ne brbljaju». 

- Moraš postati veliki čovjek, kao 
general Lee – govorila je njegova 
ambiciozna majka koja će sve do 
smrti, ponekad i vrlo nametljivo 
brinuti o karijeri i napredovanjima 
svoga sina. Vojska je bila njego-
va svakodnevica od najranijeg 
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djetinjstva, stoga i nije čudno da je 
njegov otac ubrzo primijetio kako 
je Douglas – dobar materijal za voj-
nika». Konačno je ponovo krenula 
i očeva karijera, pa Mac Arthuri 
sele u Washington kada je Dou-
glas napunio devet godina. Četiri 
godine kasnije prvi je puta obukao 
odoru kadeta vojne akademije 
West Texas.

- Tako je sve počelo – napisao je 
kasnije general Mac Arthur prisje-
ćajući se početaka velike vojničke 
karijere. Bio je najbolji pitomac, 
izvrstan tenisač, košarkaš i nogo-
metaš, najuporniji na dugim, iscr-
pljujućim marševima, i najuspješniji 
u svladavanju vojničkih vještina. 
Činilo se kako će sin visokog časni-
ka koji se sada borio u Španjolsko – 
američkom ratu, na velika vrata ući 
na West Point, najglasovitije vojno 
učilište na svijetu. 

Najbolji kadet 
West Pointa

Unatoč sjajnim ocjenama i od-
ličnim preporukama koje su dali 
guverneri,  kongresmeni, senatori 
pa čak i biskupi, budući je najčuve-
niji časnik američke vojske u cijeloj 
njenoj povijesti bio - odbijen. Vojni 
su liječnici ustanovili da mladi Mac 
Arthur ima iskrivljenu kralježnicu. 
No, Douglas nije lako odustajao. 
Pinky je angažirala doktora Franza 
Pfistera, tada vodećeg američkog 
fizijatra, s kojim je njezin sin napor-
no, svakodnevno vježbao idućih 
godinu dana. Učio je anatomiju, 
fiziologiju i sve što se moglo pove-
zati s njegovom bolešću, ali i fiziku, 
algebru, kemiju, povijest i političke 
znanosti.

- Doug, sutra ćeš pobijediti budeš li 
sačuvao prisebnost. Moraš vjerovati 
u sebe želiš li da ti drugi vjeruju – 
te savjete koje mu je dala majka 
večer pred liječnički pregled na 
West Pointu, Douglas će upamtiti 
za cijeli život. Otada više nikada, 
pa ni u najtežim trenucima, nije 

izgubio prisebnost i uvijek je čvrsto 
vjerovao u ono što radi, čak i ako su 
svi oko njega mislili da je u krivu.

Sutradan je briljirao. Na testovi-
ma je srušio sve rekorde, a nalaz 
liječničke komisije pokazao je da 
je – potpuno zdrav. U utorak, 13. 
lipnja 1899. postao je kadet West 
Pointa – slijedeće četiri godine 
to će biti njegov dom. Visoki 
devetnaestogodišnjak odmah se 
istaknuo među pitomcima, momak 
je imao stila i odmah se vidjelo da 
je rođeni – vođa. Stoički je izdržao 
sve torture i okrutni dril kojem su 
bili podvrgnuti novaci, postizao 
je najbolje rezultate, a njegovi su 
nadređeni o njemu izvještavali 
kao o «fizički izdržljivom, psihički 
stabilnom i snažnog duha». Kažu 
kako je imao ogromni seksualni 
apetit, pa je unatoč cjelodnevnim 
obvezama na akademiji, navod-
no istovremeno bio u vezi s čak 
osam djevojaka koje su ludovale za 
naočitim pitomcem koji je redovno 
pohađao i tečajeve plesa. Prestižno 
je vojno učilište završio kao prvi u 
klasi među 94 pitomca, a odabrao 
je da neće služiti u konjici, kao 
njegov otac, već u inženjeriji, jer 
je taj rod vojske pružao priliku za 
brzo napredovanje. Njegov je brat 
Arthur III. u međuvremenu postao 
mornarički časnik. 

Otac im je već neko vrijeme bio 
na dužnosti u Manili, na Filipinima, 
za Sjedinjene Države, imperij u 
usponu, strateški važnom paci-
fičkom otočju. Prošla su vremena 
kada su Amerikancima prekomor-
ski posjedi bili tek «izvor ptičjeg 
izmeta za gnojivo» - u Aziji se sada 
rađala nova, opasna i agresivna 
sila, i Arthur Mac Arthur mlađi, 
kojemu je sada dodijeljen čin 
general – lajtanta, dalekosežno je, 
već 1908. godine, zaključio da će 
Japan napasti Sjedinjene Američ-
ke Države i upozorio na izuzetni 
strateški položaj Filipina u ratu s 
Japancima. Douglas je prvu službu 
dobio upravo na Filipinima - u 

predivni arhipelag s više od sedam 
tisuća ljupkih otoka zaljubio se na 
prvi pogled. Filipini će biti njegova 
sudbina i ključno će obilježiti osta-
tak njegovog života. 

Upravo je ovdje mladi poručnik 
Mac Arthur imao prvo vatreno 
krštenje, spoznavši kako je ratova-
nje u džungli opasan i vrlo rizičan 
poduhvat. Majci je napisao – Čuo 
sam metke kako fijuču. Ima nešto 
stvarno očaravajuće u tom zvuku». 
Slučaj je htio da službovanje 
nastavi na Pacifiku, pa je dobio 
prigodu obići japanske baze u 
Nagasakyju, Kobeu i Kyotu, posjetiti 
Šangaj, Hong Kong i Javu. Božić 
1905. godine dočekao je u Singa-
puru a novu godinu na Javi. Put je 
nastavio u Indiji, na proljeće je bio 
u Bankoku i Sajgonu, pa ponovo u 
Kini i Japanu. Ukupno je prevalio 
30 tisuća kilometara. Manchester u 
Američkom Cezaru navodi Gene-
ralove riječi – To je putovanje bila 
najbolja moguća priprema za cijelu 
moju karijeru». Kao i njegov otac, i 
Douglas je postao svjestan kako će 
japanske imperijalističke ambicije 
biti glavni problem čitavog Pacifika. 
Preporučio je jačanje obrambene 
pozicije Filipina kako bi se sačuvala 
strateška prednost i upozorio na 
«snažnu volju» japanskih vojnika i 
časnika. 

Legenda je rođena

S Pacifika se vraća u elitnu inže-
njersku zapovjednu školu i već nosi 
kapetanski čin kada mu javljaju da 
je stari general mrtav. Umro je 1912. 
pred svojim starim suborcima. – Vi, 
nepobjediva postrojbo – uspio je 
izustiti i onda se srušio. «Te se noći 
srušio cijeli moj svijet – napisao je 
kasnije njegov sin, «rana koja se 
tada otvorila u mom srcu nikada 
nije zacijelila». Nakon očeve smrti 
vraća se na dužnost u Washin-
gton, a onda ga šalju u Meksiko, 
gdje ponovo pokazuje hrabrost 
i snalažljivost. U misiji kod Vera 
Cruza zaslužio je prvu medalju 
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za hrabrost. Dok je rat već bjesnio u Europi, 
Mac Arthur je promoviran u majora i služi kao 
pomoćnik državnog tajnika za mornaricu, svog 
dalekog rođaka Franklina D. Roosevelta, a onda 
ga ministar obrane Newton Baker predlaže za 
čelnog čovjeka netom osnovanog ureda za 
tisak, koji je imao brinuti o odnosima s javno-
šću i biti glavni vojni cenzor. Sada je napokon 
bio u samom središtu svih operacija američke 
vojske koja se spremala u veliki boj s druge 
strane Atlantika. U glavnom su stožeru upravo 
raspravljali koje će jedinice prvo uputiti na 
krvavo bojište, iz kojih će država biti te jedinice 

i po kojim će kriterijima biti odabrane, kada je 
Mac Artur predložio da američke snage budu 
sastavljene od postrojbi s cijelog područja 
SAD-a. «Prostirat će se cijelom zemljom kao 
duga – s odobravanjem je rekao Baker, pa je 
42. divizija dobila pridjev – Dugina, a mladi je 
časnik imenovan načelnikom njenog štaba 
i promaknut u čin pukovnika. Bez ikakvog 
zapovjednog iskustva sada je pošao na naj-
krvavije bojište u povijesti čovječanstva, gdje 
su u blatnim rovovima trulili milijuni vojnika, 
a deseci su tisuća pogibali pod kanonadama 
Kruppovih topova boreći se za samo nekoliko 
metara opustošene zemlje. No, Mac Arthur je 
opravdao povjerenje nadređenih – ubrzo se 
iskazao kao vrlo sposoban i hrabar časnik koji 
je dijelio sudbinu svojih vojnika. Svaki je vojnik 
42. znao za Mac Arthura, njihovog vršnjaka koji 
se isticao neviđenom hrabrošću. Za njih je bio 
«Fighting Dude», «Doughty Dough» - junak 
koji je bez šljema i «naoružan» tek kratkim džo-
kejskim korbačem prkosio neprijateljskoj vatri. 

– Znate, ima trenutaka kada su i zapovjednici 
potrošna roba – odvraćao bi onima koji su ga 
upozoravali da se lakoumno izlaže smrtnoj 
opasnosti. Legenda o Mac Arthuru je rođena 
– postao je «Najhrabriji od hrabrih». Kažu kako 
po četiri dana i noći nije sklopio oka pripre-
majući taktiku za novi napad, a onda bi uoči 
bitke spokojno zaspao znajući da će sve biti 
baš kako je isplanirao. O mladom časniku koji 
je zaradio već sedmu Srebrnu zvijezdu pisale 
su sve američke novine, predstavljajući ga 
kao junaka iz ljubavnih romana, no, on je bio 
potpuno posvećen ratovanju. Ni na dan nije 
napustio bojište i svoje momke iz 42. «Duga» 
divizije. Njegova je majka za to vrijeme, bez 
njegovog znanja, uporno pisala u Washin-
gton tražeći od starih muževih prijatelja da joj 
sina unaprijede u čin – generala. Naposljetku 
mu je general John «Black Jack» Pershing, 
zapovjednik američkih snaga u Europi, još 
jedan u nizu američkih generala – rotarijanaca, 
dodijelio zapovjedništvo nad 38. brigadom 
s 26.000 momaka i čin – general majora. U 
velikom je ratu zaslužio 12 odličja, no, kada se 
sa svojim hrabrim momcima vratio kući nije ih 
dočekao nitko. 

Zapovjednik West Pointa

Rat je bio završen, a general Mac Arthur je 
čekao novu dužnost. Postavljen je na čelo 
West Pointa 1919. godine sa zadaćom da 
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svojoj nekadašnjoj školi vrati ugled i stari sjaj. 
Bio je svjestan da je akademija u lošem stanju, 
no još se više brinuo zbog toga što njeni 
programi i metode buduću vojnu elitu nisu 
pripremali za moderno ratovanje. Poticao je 
kadete da se zanimaju za mehaniku, aeronau-
tiku, aritmetiku, pa čak i za geologiju, želio je 
da što bolje upoznaju svijet.

- Rat u Francuskoj naučio nas je da trebamo 
časnike koji razumiju strojeve i ljudske osjećaje 
– tumačio je Mac Arthur onima koji su držali 
da «kadeti moraju naučiti kako koristiti oružje, 
a ne riječi». U trećoj godini zapovijedanja u 
West Pointu četrdeset i dvogodišnji gene-
ral stupio je u brak. Njegova je odabranica 
bila crnokosa ljepotica – Henriette Louise 
Cromwell Brooks, pokćerka Edwarda T. Sto-
sesburyja, investicijskog bankara čiji su poslovi 
u Philadelphiji bili teški više od sto milijuna 
dolara. Novine su jutro nakon svadbe na 
naslovnicama objavile – Brak Marsa i Miliju-
našice». Brak je potrajao samo sedam godina, 
no, čini se da je presudno utjecao na njegov 
život. Pričalo se kako je lijepa raspuštenica koja 
je iz prvog braka imala dvoje djece, za oko 
prvo zapela generalu Pershingu koji je sada 
bio načelnik stožera američke vojske. On joj 
je čak navodno zaprijetio da će Mac Arthura 
poslati ponovo na Filipine bude li se udala za 
njega. Svoju je prijetnju ostvario već krajem 
siječnja 1922. godine. Dvije godine kasnije od 
upale slijepog crijeva umire Arthur Mc. Arthur 

III., a jedino veselje Douglasu Mac Arthuru 
u tim danima čini angažman u Američkom 
olimpijskom komitetu. Kao njegov predsjed-
nik vodio je američke olimpijce i na Olimpijske 
igre u Amsterdamu 1928. godine. Čini se kako 
je Pershing konačno zaboravio njegov propali 
brak s atraktivnom Louise, pa je konačno 
pristao, nakon ponovnog insistiranja mame 
Pinky, njezinom sinu dodijeliti drugu gene-
ralsku zvjezdicu, i to samo desetak dana prije 
nego je otišao s dužnosti načelnika stožera. 
General Mac Arthur tako je u siječnju 1925. 
postao najmlađi general s dvije zvjezdice u 
povijesti američke vojske.

William Manchester piše kako je tih godina 
u Baltimoreu redovno posjećivao sastanke 
tamošnjeg Rotary, ali i Kiwanis kluba. 

Kada je 31. predsjednik Sjedinjenih Američkih 
Država, rotarijanac Herbert Hoover zaključio 
da mu u vojsci treba «svježa krv» odlučio je 
Mac Arthura postaviti na čelo stožera ame-
ričke vojske. «Predsjedniče, on je uvijek bio 
jedan od mojih momaka – rekao je Hooveru 
stari Pershing i tako ključno utjecao na ime-
novanje Douglasa Mac Arthura na dužnost 
prvog čovjeka u vojsci Sjedinjenih Američkih 
Država. No, američka vojska, koja je u prošlom 
ratu slavila pobjedu, sada je ponovo bila u 
lošem stanju. Po broju vojnika bila je tek 16. 
vojska na svijetu, a brojem su je nadmašivale 
čak i vojske Grčke ili Portugala. Kao načelnik 
stožera ponovo putuje u Europu, gdje mu je  

Oficir i džentlmen 
Kažu da je general Douglas Mac Arthur bio oličenje savršenog vojnika. Bio je potpuno posvećen vojničkom pozivu i 

baš u svemu besprijekoran. Čak i u tropskoj klimi Filipina, za vrijeme najžešćih borbi u džunglama Baatana, njegova je 
odora bila savršeno uredna. 

Svojim je momcima u svemu bio uzor, no, nikada nije bio tek «jedan od njih». On je uvijek bio njihov zapovjednik, 
neupitni autoritet koji je svoju karizmu potvrđivao onda kada je bilo najteže. U Prvom je ratu uvijek on predvodio svoje 
vojnike kada bi iskočili iz blatnih rovova i krenuli u juriš. Na Corregidoru je prkosio neprijateljskoj vatri i baš nikada nije 
potražio zaklon. Držao je kako je za moral vojnika presudno važno da u svakom trenutku borbe vide svog zapovjedni-
ka.

Nikada nije odlazio u oficirske klubove – nikada nije vozio bicikl, nikada nije bio u lovu ili ribolovu, i za razliku od 
drugih visokih časnika kojima je golf bio omiljena razbibriga, nikada se nije okušao u toj lijepoj igri.

Gotovo nikada nije pio alkoholna pića. Za njega je dobar obrok bio – brzi obrok. No, uvijek je pronašao vremena za 
knjigu. Cijeli je život, još od djetinjstva naprosto gutao knjige – čitanje je bila njegova opsesija. Volio je komedije, mjuzi-
kle i naravno – westrerne. Obožavao je Binga Crosbyja. 

Mrzio je telefonirati i nikada sa sobom nije nosio novac. Društvo bi uvijek napuštao najkasnije u 23 sata, čak i na 
vlastitoj svadbi, jer je držao da je dobar san presudno važan za dobru formu. Kažu da bi general zaspao dubokim snom 
čim bi mu glava dotaknula jastuk, pa i onda kada su oko njega grmjeli teški topovi.
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francuski ministar rata, slavni Andre Maginot, dodijelio Veliki križ 
Legije časti, najviše francusko odličje. Kada se vratio s gradilišta 
Maginotove linije znao je da Francuzi uludo troše vrijeme i novac. 
«Novi će rat biti napadački, rat brzih pokreta trupa. Ovaj bedem 
Francuzima neće biti od velike koristi – rekao je nakon povratka u 
Pariz. Vijest da su Japanci napali Mandžuriju primio je u Beogradu, 
gdje je posjetio kralja Aleksandra, no, američki je kongres, zbog 
pada burze i gospodarske krize, ignorirao japansku prijetnju i još je 
smanjio vojni proračun. «Kada izgubimo slijedeći rat, za to će biti 
odgovoran Franklin Delano Roosevelt – jasno je poručio novom 
predsjedniku koji je nastavio staru politiku prema potrebama 
vojske. Nakon četiri godine smijenjen je s dužnosti. Roosevelta je 
poslao «k vragu» u napadu bijesa, no, njegov je posao u Washin-
gtonu ionako bio završen - ponovo su ga čekali – Filipini.

Nova služba na Filipinima

Na novu dužnost odlazi s majkom, staricom koja je teško podnijela 
dugo putovanje. Umrla je od cerebralne tromboze u Manili 1935. 

godine. Mac Arthur je sada bio potpuno 
sam, nitko od njegovih više nije bio živ. 

Utjehu je pronašao kod Jean Marie 
Faircluth, zgodne crnke iz bankarske 
obitelji, koja je od 1937. godine postala 
njegova odana životna družica i kako je 
govorio – njegov najbolji vojnik. Godinu 
kasnije rodio im se sin – Arthur Mac 
Arthur IV. No, general se nije prepustio 
obiteljskoj idili. Na filipinskim je otocima 
bilo sve više Japanaca. Dolazili su na Fili-
pine i zapošljavali se kao vrtlari, maseri, 
vozači ili fotografi, na otoke je dolazilo 
sve više japanskih «turista». O svemu što 
su vidjeli na Filipinima redovno su i bez 
iznimke izvještavali Tokio. Carlos Romu-
lo, tada visokopozicionirani državni duž-
nosnik i osobni generalov prijatelj, ne-
što je kasnije sa zaprepaštenjem otkrio 
da je njegov vrtlar bio japanski major, a 
maser – pukovnik. Mac Arthur je postao 
svjestan da je velika igra započela, no, 
u Washingtonu nitko nije razumio nje-
gova opetovana upozorenja da su baš 
Filipini «ključ koji otključava vrata Pacifi-
ka» i da se američke snage moraju bitno 
bolje pripremiti za neizbježni japanski 
napad. U Washingtonu su držali kako je 
bolje ne dražiti Japance – Filipini i dalje 
nisu bili prioritet. Situacija se prema Mac 
Arthurovim predviđanjima pogoršavala. 
Radio Manila javio je da su njemačke 
trupe prešle poljsku granicu, a generalu 
je prišao njegov šef stožera – Dwight 
Eisenhower, kojeg je tek čekala blistava 
vojnička karijera u slavnim bitkama na 
sjeveru Afrike i europskim bojištima. 

- Generale, mislim da Sjedinjene Države 
neće moći još dugo ostati izvan tog 
rata – rekao je i zatražio da se, što je 
prije moguće, vrati kući kako bi sudjelo-
vao u pripremama za novi rat u Europi. 
Mac Arthur mu je odvratio – Ike, strašno 
griješiš, ono što radiš ovdje je mnogo 
važnije od bilo čega drugog». Eisen-
hower ga nije poslušao, postavljen je na 
dužnost u Glavnom stožeru američke 
vojske, a onda je dobio priliku koju nije 
propustio – postavljen je za zapovjedni-
ka svih američkih, a kasnije i savezničkih 
snaga u Europi koje je vodio sve do 
sloma Trećeg Reicha. 
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Japanci ulaze u Sajgon, Hong Kong je u okru-
ženju, a general Mac Arthur na Filipinima još 
uvijek čeka podršku iz Washingtona. Tek je u 
ljeto 1941. predsjednik Roosevelt odlučio po-
vući potez i naredio da se američke i filipinske 
snage združe pod zapovjedništvom generala 
Mac Arthura. Dodijeljena mu je treća general-
ska zvjezdica. O svom je postavljenju pročitao 
u filipinskim novinama u kojima je toga dana 
izvješteno da je japanski ministar rata Hideki 
Tojo pod oružje pozvao – milijun rezervista. 
Najveći je neprijatelj Mac Arthura sada bilo 
vrijeme. No, pomoć nije stigla sve do prosin-
ca. Američki su zapovjednici na Pacifiku već u 
studenom upozoreni «kako je moguć izravni 
napad iz raznih smjerova na Guam i Filipine», 
u zrakoplovnim bazama na Formozi bilo je 
vrlo prometno, a Japanci su mu već presjekli 
sve opskrbne linije. Filipini su bili u okruženju. 

Junački otpor na Corregidoru

Više od 43 tisuće ljudi iz 14. divizije generala 
Homme plovilo je prema Luzonu, najvećem 
filipinskom otoku, dok su u ranu zoru telefon-

ski probudili generala i izvijestili ga o napadu 
na Pearl Harbor. Osam sati kasnije stotinjak je 
japanskih mitsubishija i zeroa napalo Filipine 
i na uzletištima uništilo sve «leteće tvrđave» i 
većinu lovačkih zrakoplova. Šteta je bila ogro-
mna, a mnogi se i danas spore tko je gadno 
pogriješio – Mac Arthur, njegovi podređeni, 
telegrafisti koji su se otpremili na objed, ili 
pak je za sve bila kriva magla na Formozi i 
opća konfuzija u prvim satima nakon napada 
na Pearl Harbor. Neprijatelj je sada potpuno 
kontrolirao vode i nebo oko Filipina, pa su 
zapovjednici u Tokiju planirali da će Filipini 
biti osvojeni u samo šest dana. No, ovdje su 
za protivnika imali briljantnog stratega koji 
je, suprotno japanskim očekivanjima, Manilu 
proglasio otvorenim gradom, na Božić se s 
trupama povukao u planinske džungle polu-
otoka Bataan, i vještim manevrima usporavao 
napredovanje trupa generala Homme. Ameri-
ka je očajno tražila heroje - sve su oči sada bile 
uprte u herojsku borbu Mac Arthurovih ljudi u 
filipinskoj džungli, izgladnjelih, bolesnih i slabo 
naoružanih. Za posljednju je crtu obrane 
odabrao Corregidor, otočić na samom ulazu 
u Manilski zaljev. To je bio njegov Alamo na 
kojem se odlučio boriti do posljednjeg daha. 
«Nikada se neću predati, neće me uhvatiti 
živog – rekao je svojim zapovjednicima dok su 
se izmjenjivali neprestani topnički i zrakoplov-
ni napadi. Kao ni u Prvom svjetskom ratu ni 
ovdje nije nosio šljem, i nikada nije otišao u 
sklonište – tunel u vulkanskoj stijeni Malinte 
u kojem je zaklonište imala i njegova obitelj. 
No, unatoč herojskom otporu bilo je jasno da 
Mac Arthur i njegova mala vojska od 13.000 
ljudi bez pojačanja neće izdržati još dugo. Za 
Washington su Filipini ionako već bili izgublje-
ni, no, «izgubiti Mac Arthura bilo bi ravno kata-
strofi». Slavnog je zapovjednika Dalekog istoka 
valjalo nekako izvući iz zamke na Corregidoru 
a da se ne naškodi njegovoj reputaciji. Napo-
sljetku mu je predsjednik Roosevelt, vrhovni 
zapovjednik, morao uputio izravnu naredbu 
da se «zbog situacije u Australiji» mora povući 
s Filipina. Mac Arthurova vojska nastavila se 
očajnički boriti pod zapovjedništvom genera-
la Wainwrighta sve do svibnja trpeći ogromne 
gubitke. Većina preživjelih, njih više od sedam 
tisuća, stradala je nakon predaje u «maršu 
smrti» tijekom kojeg su bili izloženi divljačkom 
mučenju Japanaca i moreni glađom, žeđom i 
iscrpljujućim pješačenjem.

Za većinu 
je časnika 

ovo bio rat 
ideologija, no, 

za Mac Arthura 
je to bio rat 

između njega i 
Japanaca

slavni rotarijanci

«Vratit ću se!»

Narodu arhipelaga za koji je bio spreman 
umrijeti poručio je – Vratit ću se! Obećanje 
koje je dao postalo je njegova opsesija a 
filipinskom narodu nada da će ponovo živjeti 
slobodno. Mac Arthur i njegova obitelj eva-
kuirani su pod okriljem noći na torpednom 
čamcu. Čekala ih je opasna plovidba od 36 
sati kroz neprijateljske vode do Mindanaoa, 
a onda još riskantan let do Australije, nakon 
kojeg se njegova Jean zaklela da «više nikada 
i nipošto» neće letjeti avionom. U Adelaide 
je stigao vlakom,  19. ožujka, vidno mršaviji i 
lica ogrubjelog od brijanja morskom vodom, 
no spreman ispuniti obećanje o povratku na 
Filipine. Za većinu je časnika ovo bio rat ideo-
logija, no, za Mac Arthura je to bio rat između 
njega i Japanaca.

Pacifik je već bio u japanskim rukama  – Chur-
chill je u parlamentu 1942. godine rekao kako 
«između San Francisca i rta Dobre nade ne 
postoji nikakva saveznička snaga koja bi bila 
u stanju da se suprotstavi japanskoj floti». No, 
neprijatelj je možda ipak imao slabu točku, 
tvrdio je Mac Arthur. Napadač nikada nije 
bio napadnut. Upozoravao je da defanzivna 
politika neće donijeti rezultate i da će Japanci 
nastaviti napredovati. Govorio bi – Kada iz 
džungle začujete – banzai, već je sve gotovo». 

Na branitelje bi krenule tisuće fanatiziranih 
japanskih ratnika, odlično uvježbanih i spre-
mnih poginuti u boju za Uzvišenog vladara 
neba. Mac Arthur nije imao dovoljno snaga da 
bi im se suprotstavio, a sa zaprepaštenjem je 
ustanovio da ni njegovi oficiri u stožeru, koji 
su trebali planirati buduće operacije, nisu baš 
najsigurniji gdje je primjerice Guam, Yap ili 
Ioribaiwa. Problem je riješio tako da je na kartu 
Pacifika preslikao kartu Sjedinjenih Država, pa 
su njegovi časnici sada bolje razumjeli udalje-
nosti u pacifičkim prostranstvima. Ni većina 
američkih vojnika i marinaca o tom dijelu svi-
jeta nije imala pojma. Tek je mali dio američkih 
vojnika nešto znao o tom udaljenom kraju, no 
njihova je predodžba bila sasvim pogrešna. 
U hollywoodskim filmovima sa zanosnom 
ljepoticom Dorothy Lamour, Pacifik je bio raj 
na zemlji s pješčanim plažama nad koje su se 
nadvijale palmine grane pod kojima su sjedile 
egzotične krasotice. Dočekat će ih – zeleni 
pakao, gusta, vlažna i neprijateljska džungla u 
kojoj su vrebali opasni insekti, otrovni gma-
zovi i tropske bolesti. Kukci su bili posvuda – 
otrovni mravi, ubojiti paukovi, rojevi komaraca, 
napasni insekti koji sišu krv, ogromni štakori, 
iz močvara sa živim blatom vrebali su pitoni 
i krokodili. Za američke je vojnike bila slaba 
utjeha to što je džungla bila jednako okrutni 
neprijatelj i protivničkoj vojci.

Topovi su pucali kad su Mac Arthura primali u Rotary klub
General Mac Arthur već je i prije službe na Filipinima bio odlično upoznat s idejom «prijateljskog kluba vrijed-

nog povjerenja», no, sada je već neko vrijeme bio osobni prijatelj s Carlosom Romulom, novinarom i tadašnjim 
novinskim izdavačem iz Manile i gorljivim rotarijancem. Romulo, nagrađen Pulizerovom nagradom za seriju bri-
ljantnih članaka o Dalekom istoku, redovno je pisao i za The Rotarian. Vjerojatno je upravo on autor vijestice koja 
je objavljena u ožujskom broju Rotariana 1942. godine pod naslovom – Prezauzet da bi se odazvao», u kojoj kratko 
izvještava o okolnostima prijema generala Douglasa Mac Artrhura u počasno članstvo Rotary Cluba Manila, ina-
če, prvog Rotary kluba osnovanog u Aziji. Tekstić je napisan u džungli Baatana 2. veljače, a autor piše kako je od-
luka o prijemu Mac Arthura donijeta «dok je grmjelo japansko topništvo» te kako se General nažalost, nije mogao 
odazvati sastanku «budući je bio prezauzet organizacijom obrane». Kao što je obećao filipinskom narodu da će se 
vratiti, poručio je i filipinskim rotarijancima da će povelju počasnog člana preuzeti u oslobođenoj Manili. 

	 Carlosu Romulu, koji će kasnije napraviti izuzetnu diplomatsku karijeru i biti jedan od 49 rotarijanaca na osni-
vačkoj skupštini Ujedinjenih naroda u zgradi opere u San Franciscu 1945. godine, general Mac Arthur povjerio je važnu 
zadaću. Romulo je u lipnju 1942. godine otputovao u Sjedinjene Države kako bi američkom narodu posvjedočio o he-
rojskoj borbi američkih i filipinskih vojnika na Baatanu i Corregidoru. Romulo je svoju misiju izvršio vrlo predano, a prvo 
svjedočanstvo o događanjima na Filipinima objavio je upravo u The Rotarianu u kolovozu 1942. godine. Da bi obavio 
zadaću koju mu je povjerio slavni general i rotarijanski prijatelj, Romulo je u manje od četiri mjeseca proputovao više 
od 140 tisuće kilometara i posjetio 425 američkih gradova. 
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Rotary  
obilježio Svjetski 
polio dan

Rotarijanska zajednica širom svijeta 
proslavila je 24. listopada – Svjetski 
polio dan, u spomen na dr. Jonasa 
Salka, američkog virologa koji 
je 1954. godine uspio proizvesti 
prvo cjepivo protiv dječje paralize. 
Obilježavajući Svjetski polio dan 
Rotary širom svijeta nastoji poveća-
ti svjesnost o ovoj virusnoj bolesti 
te predstaviti nastojanja Rotaryja i 
njegovih partnera da se bolest u 
potpunosti iskorijeni.

 Slaveći Svjetski Rotary dan rotari-
janci širom svijeta danas će orga-

nizirati javna događanja, kako bi 
prikupili sredstva za program End 
Polio Now, odnosno, kako bi kroz 
javne nastupe u glasilima i na druš-
tvenim mrežama javnost upozorili 
kako bolest još uvijek prijeti u četiri 
polioendemične zemlje – Pakista-
nu, Afganistanu, Indiji i Somaliji.

Prijatelji iz Rotary Cluba Adis 
Abeba organizirali su veliku hodnju 
ulicama glavnog etiopskog grada, 
kako bi upozorili na opasnost od 
bolesti, prijatelji u Bostonu orga-
niziraju glazbeni, a capela festival, 

na kojem će prikupljati sredstva za 
program End polio now, glazbeni 
će festival organizirati i prijatelji u 
Perthu, tokijski će rotarijanci ilumi-
nacijama nastojati podići svijest 
o ovoj virusnoj bolesti a afrički su 
rotarijanci pokrenuli veliku kampa-
nju na Facebooku.

O borbi Rotaryja i njegovih par-
tnera u borbi protiv dječje paralize 
svjedoči i podatak kako će samo 
ovoga tjedna u Africi i Aziji protiv 
dječje paralize biti cijepljeno više 
od 80 milijuna djece.

u spomen 
na dr. 
Jonasa 
Salka

Iskoristite nevjerojatan popust i kupite ploËe za izolaciju fasade
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Rotarijanci na 
Medvednici

Rotary 

Club 

Zagreb - 

Sesvete

Vlatka Cikač

Rotary Club Zagreb - Sesvete ponovo je pri-
redio lijepo rotarijansko druženje na Gorščici, 
organiziravši 15. listopada, kod kaptolske 
lugarnice – grill party. Rotarijanska roštiljada 
na planinskoj livadi Medvednice u jesenskom 
ruhu, bila je sada već tradicionalna prigoda 

Lijepo rotarijansko druženje na Gorščici (snimio M. Hegedić)

Pedesetak rotarijanaca na grill partyju na Medvednici (snimio M. Hegedić)

za rotarijanski susret kojem se odazvao lijepi 
broj rotarijanaca, i to ne samo iz zagrebač-
kih, već i iz drugih Rotary klubova, koji su se 
okušali u spravljanju roštilja. Zanosni mirisi, 
odlična prijateljska atmosfera, krasno vrijeme, i 
ukusni, netom pečeni slasni zalogaji, uz glazbu 
tamburaša, učinili su ovo rotarijansko druže-
nje nezaboravnim i za one koji su s velikim 
entuzijazmom pripremali jela s roštilja, koja je 
ocjenjivao i stručni žiri, i za one koji su uživali u 
njihovim kreacijama sa žara.

Sredstva prikupljena u ovoj akciji Rotary Club 
Zagreb Sesvete donirat će Udruzi Veliko srce 
za malo srce, za kupnju medicinskih uređa-
ja koji će omogućiti lakše dijagnosticiranje 
srčanih grešaka kod tek rođene djece, i već 
najavljuju svoj tradicionalni božićni koncert.       
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